
8/28/2019

Table Names Table Filters

0001 Q1. Thinking about your local area, that is around 15‐20 minutes’ 
walk from where you live, in principle, do you support or oppose 
the building of more affordable housing for people to buy or rent? 
Do you…

All Adults aged 18‐75 in Great Britain 

0002 Q1. Thinking about your local area, that is around 15‐20 minutes’ 
walk from where you live, in principle, do you support or oppose 
the building of more affordable housing for people to buy or rent? 
Do you…

All Adults aged 18‐75 in Great Britain 

0003 Q1. Thinking about your local area, that is around 15‐20 minutes’ 
walk from where you live, in principle, do you support or oppose 
the building of more affordable housing for people to buy or rent? 
Do you…

All Adults aged 18‐75 in Great Britain 

0004 Q2. Again, in principle, to what extent would you support or 
oppose the building of more affordable housing for people to buy 
or rent in your local area if… any necessary new infrastructure 
was built at the same time. By infrastructure, we mean things we 
rely on like roads, public transport, utilities such as energy and 
water, and broadband and other communications.

All Adults aged 18‐75 in Great Britain 

0005 Q2. Again, in principle, to what extent would you support or 
oppose the building of more affordable housing for people to buy 
or rent in your local area if… any necessary new infrastructure 
was built at the same time. By infrastructure, we mean things we 
rely on like roads, public transport, utilities such as energy and 
water, and broadband and other communications.

All Adults aged 18‐75 in Great Britain 

0006 Q2. Again, in principle, to what extent would you support or 
oppose the building of more affordable housing for people to buy 
or rent in your local area if… any necessary new infrastructure 
was built at the same time. By infrastructure, we mean things we 
rely on like roads, public transport, utilities such as energy and 
water, and broadband and other communications.

All Adults aged 18‐75 in Great Britain 

0007 Q3. Which, if any, of the following types of new infrastructure 
should be given highest priority when planning the building of 
new housing in your local area?

All Adults aged 18‐75 in Great Britain 

0008 Q3. Which, if any, of the following types of new infrastructure 
should be given highest priority when planning the building of 
new housing in your local area?

All Adults aged 18‐75 in Great Britain 

0009 Q3. Which, if any, of the following types of new infrastructure 
should be given highest priority when planning the building of 
new housing in your local area?

All Adults aged 18‐75 in Great Britain 

0010 Q4. Do you think decisions about the following should be taken 
nationally and/or more locally by councils and/or regional bodies? 
‐ Summary

All Adults aged 18‐75 in Great Britain 

0011 Q4N. Do you think decisions about new housing developments 
should be taken nationally and/or more locally by councils and/or 
regional bodies? 

All Adults aged 18‐75 in Great Britain 

0012 Q4N. Do you think decisions about new housing developments 
should be taken nationally and/or more locally by councils and/or 
regional bodies? 

All Adults aged 18‐75 in Great Britain 

0013 Q4N. Do you think decisions about new housing developments 
should be taken nationally and/or more locally by councils and/or 
regional bodies? 

All Adults aged 18‐75 in Great Britain 

0014 Q4I. Do you think decisions about infrastructure should be taken 
nationally and/or more locally by councils and/or regional bodies?

All Adults aged 18‐75 in Great Britain 

0015 Q4I. Do you think decisions about infrastructure should be taken 
nationally and/or more locally by councils and/or regional bodies?

All Adults aged 18‐75 in Great Britain 

0016 Q4I. Do you think decisions about infrastructure should be taken 
nationally and/or more locally by councils and/or regional bodies?

All Adults aged 18‐75 in Great Britain 

0017 Sample Profile All Adults aged 18‐75 in Great Britain 

0018 Sample Profile All Adults aged 18‐75 in Great Britain 

0019 Sample Profile All Adults aged 18‐75 in Great Britain 



Home

18‐020000‐33 ‐ 16th ‐ 19th August 2019 // 23th ‐ 27th August 2019
Public

State of the Nation
Adults 18‐75 in GB

Q1. Thinking about your local area, that is around 15‐20 minutes’ walk from where you live, in principle, do you support or oppose the building of more affordable housing for people to buy or rent? Do you…

All Adults aged 18‐75 in Great Britain

Gender Age Social grade Region Urban / Rural

Total Male Female 18‐24 25‐34 35‐44 45‐54 55‐75 AB C1 C2 DE North East
North 
West

Yorkshire 
and The 
Humber

West 
Midlands

East 
Midlands

East of 
England

South 
West South East

Greater 
London Wales Scotland Urban Rural

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y)

Unweighted base 4283 2094 2189 628 807 740 831 1277 1375 1168 779 961 182 483 366 389 323 409 356 600 588 209 378 3571 712

Weighted base 4283 2112 2171 528 812 757 840 1346 1158 1206 897 1022 176 490 358 382 318 406 367 602 601 211 373 3572 711

Strongly support 985 529 456 145 226 174 170 270 257 259 202 267 39 111 79 92 58 72 79 115 179 55 106 868 117
23% 25% 21% 27% 28% 23% 20% 20% 22% 21% 23% 26% 22% 23% 22% 24% 18% 18% 22% 19% 30% 26% 29% 24% 16%

C GH FGH IJ R NOQRST QRT OQRST Y

Tend to support 1336 644 691 173 265 225 254 419 355 410 279 292 52 158 117 129 96 119 119 163 194 65 122 1111 224
31% 31% 32% 33% 33% 30% 30% 31% 31% 34% 31% 29% 30% 32% 33% 34% 30% 29% 32% 27% 32% 31% 33% 31% 32%

L T

Neither support nor oppose 888 418 470 97 166 162 194 270 228 239 188 233 37 96 80 77 72 93 74 130 113 46 71 758 130
21% 20% 22% 18% 20% 21% 23% 20% 20% 20% 21% 23% 21% 19% 22% 20% 23% 23% 20% 22% 19% 22% 19% 21% 18%

D

Tend to oppose 586 272 313 72 87 108 117 203 177 176 110 123 24 70 51 49 62 64 49 102 60 22 35 462 124
14% 13% 14% 14% 11% 14% 14% 15% 15% 15% 12% 12% 13% 14% 14% 13% 19% 16% 13% 17% 10% 10% 9% 13% 17%

E E L UW UW PSUVW UW UVW X

Strongly oppose 404 214 190 26 49 67 94 168 129 101 94 80 21 46 28 21 27 53 34 83 41 20 29 298 106
9% 10% 9% 5% 6% 9% 11% 12% 11% 8% 11% 8% 12% 9% 8% 6% 9% 13% 9% 14% 7% 9% 8% 8% 15%

DE DE DEF JL PU P OPUW NOPQUW X

Don’t know 84 35 49 16 18 22 12 16 13 21 23 27 3 10 3 13 3 3 11 9 14 4 10 74 10
2% 2% 2% 3% 2% 3% 1% 1% 1% 2% 3% 3% 2% 2% 1% 3% 1% 1% 3% 2% 2% 2% 3% 2% 1%

GH H I I OQR OR

Net Support 2321 1173 1148 318 491 398 424 689 611 669 481 559 91 269 196 221 154 191 198 278 373 120 229 1979 341
54% 56% 53% 60% 61% 53% 50% 51% 53% 55% 54% 55% 52% 55% 55% 58% 48% 47% 54% 46% 62% 57% 61% 55% 48%

FGH FGH RT RT QRT T MNOQRST RT MQRT Y

Net Oppose 990 486 504 98 136 175 210 371 305 277 204 204 45 116 79 70 89 118 83 185 101 41 63 760 230
23% 23% 23% 19% 17% 23% 25% 28% 26% 23% 23% 20% 25% 24% 22% 18% 28% 29% 23% 31% 17% 20% 17% 21% 32%

DE DE DEF JL UW UW U PUVW OPUVW U NOPSUVW X

Net Difference: Support ‐ Oppose 1331 687 644 220 355 223 214 319 306 392 277 355 47 153 117 151 65 73 115 93 273 78 166 1219 112
31% 33% 30% 42% 44% 29% 25% 24% 26% 33% 31% 35% 27% 31% 33% 39% 21% 18% 31% 16% 45% 37% 44% 34% 16%

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos MORI Terms and Conditions.
ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L,M/N/O/P/Q/R/S/T/U/V/W,X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L,M/N/O/P/Q/R/S/T/U/V/W,X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Home

18‐020000‐33 ‐ 16th ‐ 19th August 2019 // 23th ‐ 27th August 2019
Public

State of the Nation
Adults 18‐75 in GB

Q1. Thinking about your local area, that is around 15‐20 minutes’ walk from where you live, in principle, do you support or oppose the building of more affordable housing for people to buy or rent? Do you…

All Adults aged 18‐75 in Great Britain

Marital Status Household size Education Employment status
Pres of children HH 

(17 or under)

Total

Married/ 
Living as 
Married Single

Widowed/
Divorced/
Separated 1 2 3 4+

GCSE/O 
Level/NV

Q12
A Level or 
equivalent

Degree/M
asters/Ph

D

No formal 
qualificati

ons Working
Not 

working

At least 
one child 
present

No 
children 
present

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P)

Unweighted base 4283 2472 1346 465 809 1536 879 1059 1076 1014 1975 218 2776 1507 1149 3134

Weighted base 4283 2504 1297 483 829 1542 872 1040 1131 1007 1915 230 2709 1574 1146 3137

Strongly support 985 524 332 129 211 312 194 268 272 210 438 65 615 370 266 718
23% 21% 26% 27% 25% 20% 22% 26% 24% 21% 23% 28% 23% 23% 23% 23%

B B F F J

Tend to support 1336 774 407 154 248 482 290 316 329 315 636 55 838 497 344 992
31% 31% 31% 32% 30% 31% 33% 30% 29% 31% 33% 24% 31% 32% 30% 32%

L IL

Neither support nor oppose 888 532 264 92 179 317 182 210 257 208 373 51 574 314 265 624
21% 21% 20% 19% 22% 21% 21% 20% 23% 21% 19% 22% 21% 20% 23% 20%

K P

Tend to oppose 586 364 160 62 108 232 110 135 126 157 279 23 393 193 144 442
14% 15% 12% 13% 13% 15% 13% 13% 11% 16% 15% 10% 15% 12% 13% 14%

IL I N

Strongly oppose 404 268 94 41 67 167 80 89 114 102 161 28 246 159 106 298
9% 11% 7% 9% 8% 11% 9% 9% 10% 10% 8% 12% 9% 10% 9% 9%

C E

Don’t know 84 42 39 4 16 31 15 22 34 15 29 7 43 42 20 64
2% 2% 3% 1% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 1% 3% 2% 3% 2% 2%

BD JK M

Net Support 2321 1298 739 283 458 794 484 584 601 526 1073 121 1453 867 611 1710
54% 52% 57% 59% 55% 51% 56% 56% 53% 52% 56% 52% 54% 55% 53% 55%

B B F J

Net Oppose 990 632 254 103 175 400 190 224 240 259 440 51 639 351 250 740
23% 25% 20% 21% 21% 26% 22% 22% 21% 26% 23% 22% 24% 22% 22% 24%

C EGH I

Net Difference: Support ‐ Oppose 1331 666 485 180 283 394 294 360 361 267 633 70 815 516 360 970
31% 27% 37% 37% 34% 26% 34% 35% 32% 26% 33% 30% 30% 33% 31% 31%

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos MORI Terms and Conditions.
Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C/D,E/F/G/H,I/J/K/L,M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C/D,E/F/G/H,I/J/K/L,M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Home

18‐020000‐33 ‐ 16th ‐ 19th August 2019 // 23th ‐ 27th August 2019
Public

State of the Nation
Adults 18‐75 in GB

Q1. Thinking about your local area, that is around 15‐20 minutes’ walk from where you live, in principle, do you support or oppose the building of more affordable housing for people to buy or rent? Do you…

All Adults aged 18‐75 in Great Britain

Supports new local housing Supports new local housing with infrastructure Housing decisions Infrastructure decisions

Total
Strongly 
support

Tend to 
support

Neither 
support 
nor 

oppose
Tend to 
oppose

Strongly 
oppose Support Oppose

Strongly 
support

Tend to 
support

Neither 
support 
nor 

oppose
Tend to 
oppose

Strongly 
oppose Support Oppose

Should be 
taken 

nationally

Should be 
taken 
locally Both

Should be 
taken 

nationally

Should be 
taken 
locally Both

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U)

Unweighted base 4283 988 1333 890 591 398 2321 989 1034 1534 820 438 311 2568 749 287 2338 1395 433 1926 1654

Weighted base 4283 985 1336 888 586 404 2321 990 1037 1531 819 435 316 2568 751 280 2350 1384 425 1944 1642

Strongly support 985 985 ‐ ‐ ‐ ‐ 985 ‐ 808 138 18 3 5 945 8 101 481 374 145 406 400
23% 100% ‐ ‐ ‐ ‐ 42% ‐ 78% 9% 2% 1% 1% 37% 1% 36% 20% 27% 34% 21% 24%

CDEFGH CDEFH JKLMNO KLMO JKLMO QR Q TU T

Tend to support 1336 ‐ 1336 ‐ ‐ ‐ 1336 ‐ 178 984 111 31 10 1162 40 73 771 440 121 631 532
31% ‐ 100% ‐ ‐ ‐ 58% ‐ 17% 64% 14% 7% 3% 45% 5% 26% 33% 32% 28% 32% 32%

BDEFGH BDEFH KLMO IKLMNO LMO MO IKLMO M P

Neither support nor oppose 888 ‐ ‐ 888 ‐ ‐ ‐ ‐ 23 241 521 59 10 264 69 35 452 294 55 358 366
21% ‐ ‐ 100% ‐ ‐ ‐ ‐ 2% 16% 64% 13% 3% 10% 9% 12% 19% 21% 13% 18% 22%

BCEFGH IMNO IJLMNO IMO IM IM P P S ST

Tend to oppose 586 ‐ ‐ ‐ 586 ‐ ‐ 586 19 116 125 281 28 135 309 35 374 158 57 312 199
14% ‐ ‐ ‐ 100% ‐ ‐ 59% 2% 8% 15% 65% 9% 5% 41% 13% 16% 11% 14% 16% 12%

BCDFGH BCDFG IN IJMN IJKMNO IN I IJKMN R U

Strongly oppose 404 ‐ ‐ ‐ ‐ 404 ‐ 404 6 37 34 57 263 43 320 30 253 97 41 222 120
9% ‐ ‐ ‐ ‐ 100% ‐ 41% 1% 2% 4% 13% 83% 2% 43% 11% 11% 7% 10% 11% 7%

BCDEGH BCDEG IN IJN IJKN IJKLNO I IJKLN R R U

Don’t know 84 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 4 15 8 4 1 19 5 5 19 22 5 15 25
2% ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ * 1% 1% 1% * 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 2%

Q T

Net Support 2321 985 1336 ‐ ‐ ‐ 2321 ‐ 985 1122 130 34 14 2107 48 175 1252 814 265 1037 932
54% 100% 100% ‐ ‐ ‐ 100% ‐ 95% 73% 16% 8% 5% 82% 6% 62% 53% 59% 63% 53% 57%

DEFH DEFH DEFH JKLMNO KLMO LMO JKLMO Q Q TU T

Net Oppose 990 ‐ ‐ ‐ 586 404 ‐ 990 25 153 160 338 291 178 629 65 628 255 99 534 319
23% ‐ ‐ ‐ 100% 100% ‐ 100% 2% 10% 20% 78% 92% 7% 84% 23% 27% 18% 23% 27% 19%

BCDG BCDG BCDG IN IJN IJKN IJKLNO I IJKLN R U

Net Difference: Support ‐ Oppose 1331 985 1336 ‐ ‐586 ‐404 2321 ‐990 960 969 ‐30 ‐304 ‐276 1929 ‐580 110 625 559 167 503 613
31% 100% 100% ‐ ‐100% ‐100% 100% ‐100% 93% 63% ‐4% ‐70% ‐87% 75% ‐77% 39% 27% 40% 39% 26% 37%

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos MORI Terms and Conditions.
Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N/O,P/Q/R,S/T/U   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N/O,P/Q/R,S/T/U   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Home

18‐020000‐33 ‐ 16th ‐ 19th August 2019 // 23th ‐ 27th August 2019
Public

State of the Nation
Adults 18‐75 in GB

Q2. Again, in principle, to what extent would you support or oppose the building of more affordable housing for people to buy or rent in your local area if… any necessary new infrastructure was built at the same time. By infrastructure, we mean things we rely on like roads, public transport, utilities such as energy and water, and broadband and other communications.

All Adults aged 18‐75 in Great Britain

Gender Age Social grade Region Urban / Rural

Total Male Female 18‐24 25‐34 35‐44 45‐54 55‐75 AB C1 C2 DE North East
North 
West

Yorkshire 
and The 
Humber

West 
Midlands

East 
Midlands

East of 
England

South 
West South East

Greater 
London Wales Scotland Urban Rural

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y)

Unweighted base 4283 2094 2189 628 807 740 831 1277 1375 1168 779 961 182 483 366 389 323 409 356 600 588 209 378 3571 712

Weighted base 4283 2112 2171 528 812 757 840 1346 1158 1206 897 1022 176 490 358 382 318 406 367 602 601 211 373 3572 711

Strongly support 1037 569 468 120 231 188 192 307 276 286 221 253 39 113 88 91 63 86 95 130 164 62 105 892 145
24% 27% 22% 23% 28% 25% 23% 23% 24% 24% 25% 25% 22% 23% 24% 24% 20% 21% 26% 22% 27% 29% 28% 25% 20%

C DGH QRT QRT QRT Y

Tend to support 1531 732 799 216 280 258 295 482 419 452 316 343 61 176 131 134 118 150 121 208 211 74 148 1285 246
36% 35% 37% 41% 35% 34% 35% 36% 36% 37% 35% 34% 35% 36% 37% 35% 37% 37% 33% 35% 35% 35% 40% 36% 35%

EFGH

Neither support nor oppose 819 396 423 100 152 148 164 255 210 214 185 210 36 93 70 76 61 72 80 108 130 35 58 692 126
19% 19% 19% 19% 19% 20% 20% 19% 18% 18% 21% 21% 20% 19% 19% 20% 19% 18% 22% 18% 22% 17% 16% 19% 18%

W W

Tend to oppose 435 203 232 41 77 83 93 140 131 134 73 97 17 48 39 41 40 47 31 84 42 17 29 344 91
10% 10% 11% 8% 9% 11% 11% 10% 11% 11% 8% 9% 10% 10% 11% 11% 12% 12% 8% 14% 7% 8% 8% 10% 13%

D K K U U UW U NSUVW X

Strongly oppose 316 159 157 24 31 52 76 133 93 87 73 63 16 41 22 24 24 44 28 51 28 18 20 227 89
7% 8% 7% 5% 4% 7% 9% 10% 8% 7% 8% 6% 9% 8% 6% 6% 8% 11% 8% 8% 5% 9% 5% 6% 13%

E DE DEF U U OPUW U U X

It depends/don’t know 145 53 92 27 41 27 20 30 29 34 27 55 6 19 9 16 13 6 12 21 25 5 13 133 12
3% 3% 4% 5% 5% 4% 2% 2% 2% 3% 3% 5% 3% 4% 2% 4% 4% 2% 3% 3% 4% 3% 4% 4% 2%

B GH GH IJK R R R R Y

Net Support 2568 1301 1267 336 511 446 487 788 696 738 538 596 100 290 219 225 181 236 215 338 375 136 253 2176 392
60% 62% 58% 64% 63% 59% 58% 59% 60% 61% 60% 58% 57% 59% 61% 59% 57% 58% 59% 56% 62% 64% 68% 61% 55%

C GH GH T T MNPQRST Y

Net Oppose 751 362 389 65 108 135 169 273 224 220 146 160 34 90 61 65 63 91 59 135 70 35 49 570 181
18% 17% 18% 12% 13% 18% 20% 20% 19% 18% 16% 16% 19% 18% 17% 17% 20% 22% 16% 22% 12% 17% 13% 16% 25%

DE DE DE L U UW U U UW SUW OPSUW X

Net Difference: Support ‐ Oppose 1817 938 879 271 403 311 317 515 472 517 392 436 67 200 158 160 118 146 156 203 305 101 204 1606 211
42% 44% 40% 51% 50% 41% 38% 38% 41% 43% 44% 43% 38% 41% 44% 42% 37% 36% 43% 34% 51% 48% 55% 45% 30%

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos MORI Terms and Conditions.
ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L,M/N/O/P/Q/R/S/T/U/V/W,X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L,M/N/O/P/Q/R/S/T/U/V/W,X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Home

18‐020000‐33 ‐ 16th ‐ 19th August 2019 // 23th ‐ 27th August 2019
Public

State of the Nation
Adults 18‐75 in GB

Q2. Again, in principle, to what extent would you support or oppose the building of more affordable housing for people to buy or rent in your local area if… any necessary new infrastructure was built at the same time. By infrastructure, we mean things we rely on like roads, public transport, utilities such as energy and water, and broadband and other communications.

All Adults aged 18‐75 in Great Britain

Marital Status Household size Education Employment status
Pres of children HH 

(17 or under)

Total

Married/ 
Living as 
Married Single

Widowed/
Divorced/
Separated 1 2 3 4+

GCSE/O 
Level/NV

Q12
A Level or 
equivalent

Degree/M
asters/Ph

D

No formal 
qualificati

ons Working
Not 

working

At least 
one child 
present

No 
children 
present

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P)

Unweighted base 4283 2472 1346 465 809 1536 879 1059 1076 1014 1975 218 2776 1507 1149 3134

Weighted base 4283 2504 1297 483 829 1542 872 1040 1131 1007 1915 230 2709 1574 1146 3137

Strongly support 1037 578 321 138 225 337 210 265 250 220 505 62 654 383 282 755
24% 23% 25% 29% 27% 22% 24% 26% 22% 22% 26% 27% 24% 24% 25% 24%

B F F IJ

Tend to support 1531 901 460 170 269 571 324 367 375 362 725 70 971 560 395 1136
36% 36% 36% 35% 32% 37% 37% 35% 33% 36% 38% 30% 36% 36% 35% 36%

E E IL

Neither support nor oppose 819 484 254 80 167 306 164 182 244 197 333 45 535 284 228 591
19% 19% 20% 17% 20% 20% 19% 17% 22% 20% 17% 19% 20% 18% 20% 19%

K

Tend to oppose 435 272 118 46 84 150 92 110 111 115 192 17 291 143 125 310
10% 11% 9% 9% 10% 10% 11% 11% 10% 11% 10% 7% 11% 9% 11% 10%

Strongly oppose 316 199 82 35 55 133 58 70 92 83 114 27 182 134 74 242
7% 8% 6% 7% 7% 9% 7% 7% 8% 8% 6% 12% 7% 9% 6% 8%

K K K M

It depends/don’t know 145 70 61 14 29 46 25 46 59 30 47 10 76 70 41 104
3% 3% 5% 3% 3% 3% 3% 4% 5% 3% 2% 4% 3% 4% 4% 3%

B JK M

Net Support 2568 1479 782 307 494 908 534 633 625 582 1229 131 1625 943 677 1891
60% 59% 60% 64% 60% 59% 61% 61% 55% 58% 64% 57% 60% 60% 59% 60%

IJL

Net Oppose 751 471 199 81 139 283 150 179 203 198 306 44 473 278 200 551
18% 19% 15% 17% 17% 18% 17% 17% 18% 20% 16% 19% 17% 18% 17% 18%

C K

Net Difference: Support ‐ Oppose 1817 1008 582 226 354 625 384 454 422 384 924 87 1152 665 478 1340
42% 40% 45% 47% 43% 41% 44% 44% 37% 38% 48% 38% 43% 42% 42% 43%

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos MORI Terms and Conditions.
Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C/D,E/F/G/H,I/J/K/L,M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C/D,E/F/G/H,I/J/K/L,M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Home

18‐020000‐33 ‐ 16th ‐ 19th August 2019 // 23th ‐ 27th August 2019
Public

State of the Nation
Adults 18‐75 in GB

Q2. Again, in principle, to what extent would you support or oppose the building of more affordable housing for people to buy or rent in your local area if… any necessary new infrastructure was built at the same time. By infrastructure, we mean things we rely on like roads, public transport, utilities such as energy and water, and broadband and other communications.

All Adults aged 18‐75 in Great Britain

Supports new local housing Supports new local housing with infrastructure Housing decisions Infrastructure decisions

Total
Strongly 
support

Tend to 
support

Neither 
support 
nor 

oppose
Tend to 
oppose

Strongly 
oppose Support Oppose

Strongly 
support

Tend to 
support

Neither 
support 
nor 

oppose
Tend to 
oppose

Strongly 
oppose Support Oppose

Should be 
taken 

nationally

Should be 
taken 
locally Both

Should be 
taken 

nationally

Should be 
taken 
locally Both

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U)

Unweighted base 4283 988 1333 890 591 398 2321 989 1034 1534 820 438 311 2568 749 287 2338 1395 433 1926 1654

Weighted base 4283 985 1336 888 586 404 2321 990 1037 1531 819 435 316 2568 751 280 2350 1384 425 1944 1642

Strongly support 1037 808 178 23 19 6 985 25 1037 ‐ ‐ ‐ ‐ 1037 ‐ 100 522 390 149 431 429
24% 82% 13% 3% 3% 1% 42% 3% 100% ‐ ‐ ‐ ‐ 40% ‐ 36% 22% 28% 35% 22% 26%

CDEFGH DEFH CDEFH JKLMNO JKLMO QR Q TU T

Tend to support 1531 138 984 241 116 37 1122 153 ‐ 1531 ‐ ‐ ‐ 1531 ‐ 83 926 480 142 751 591
36% 14% 74% 27% 20% 9% 48% 15% ‐ 100% ‐ ‐ ‐ 60% ‐ 30% 39% 35% 34% 39% 36%

F BDEFGH BEFH BFH BDEFH F IKLMNO IKLMO PR

Neither support nor oppose 819 18 111 521 125 34 130 160 ‐ ‐ 819 ‐ ‐ ‐ ‐ 39 374 290 56 314 342
19% 2% 8% 59% 21% 9% 6% 16% ‐ ‐ 100% ‐ ‐ ‐ ‐ 14% 16% 21% 13% 16% 21%

BG BCEFGH BCFGH BG B BCFG IJLMNO PQ ST

Tend to oppose 435 3 31 59 281 57 34 338 ‐ ‐ ‐ 435 ‐ ‐ 435 30 284 113 36 249 140
10% * 2% 7% 48% 14% 1% 34% ‐ ‐ ‐ 100% ‐ ‐ 58% 11% 12% 8% 9% 13% 9%

BG BCG BCDFGH BCDG B BCDFG IJKMNO IJKMN R SU

Strongly oppose 316 5 10 10 28 263 14 291 ‐ ‐ ‐ ‐ 316 ‐ 316 22 197 69 34 165 88
7% * 1% 1% 5% 65% 1% 29% ‐ ‐ ‐ ‐ 100% ‐ 42% 8% 8% 5% 8% 9% 5%

BCDG BCDEGH BCDEG IJKLNO IJKLN R U U

It depends/don’t know 145 13 22 34 16 7 35 23 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 6 47 42 7 34 53
3% 1% 2% 4% 3% 2% 2% 2% ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 2% 2% 3% 2% 2% 3%

BCFG BG Q T

Net Support 2568 945 1162 264 135 43 2107 178 1037 1531 ‐ ‐ ‐ 2568 ‐ 184 1449 870 291 1182 1019
60% 96% 87% 30% 23% 11% 91% 18% 100% 100% ‐ ‐ ‐ 100% ‐ 66% 62% 63% 69% 61% 62%

CDEFGH DEFH EFH FH CDEFH F KLMO KLMO KLMO TU

Net Oppose 751 8 40 69 309 320 48 629 ‐ ‐ ‐ 435 316 ‐ 751 51 481 182 70 415 228
18% 1% 3% 8% 53% 79% 2% 64% ‐ ‐ ‐ 100% 100% ‐ 100% 18% 20% 13% 16% 21% 14%

BG BCG BCDG BCDEGH B BCDEG IJKN IJKN IJKN R R SU

Net Difference: Support ‐ Oppose 1817 937 1122 195 ‐174 ‐276 2059 ‐450 1037 1531 ‐ ‐435 ‐316 2568 ‐751 132 968 687 221 767 792
42% 95% 84% 22% ‐30% ‐68% 89% ‐45% 100% 100% ‐ ‐100% ‐100% 100% ‐100% 47% 41% 50% 52% 39% 48%

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos MORI Terms and Conditions.
Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N/O,P/Q/R,S/T/U   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N/O,P/Q/R,S/T/U   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Home

18‐020000‐33 ‐ 16th ‐ 19th August 2019 // 23th ‐ 27th August 2019
Public

State of the Nation
Adults 18‐75 in GB

Q3. Which, if any, of the following types of new infrastructure should be given highest priority when planning the building of new housing in your local area?

All Adults aged 18‐75 in Great Britain

Gender Age Social grade Region Urban / Rural

Total Male Female 18‐24 25‐34 35‐44 45‐54 55‐75 AB C1 C2 DE North East
North 
West

Yorkshire 
and The 
Humber

West 
Midlands

East 
Midlands

East of 
England

South 
West South East

Greater 
London Wales Scotland Urban Rural

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y)

Unweighted base 2148 1059 1089 311 404 381 414 638 737 581 367 463 92 235 179 195 162 203 186 308 296 105 187 1778 370

Weighted base 2148 1059 1089 265 407 380 421 675 581 605 450 513 88 246 180 192 159 203 184 302 301 106 187 1782 366

Public transport such as rail and buses 1141 555 586 132 175 194 232 409 317 322 237 264 40 115 86 105 73 110 97 162 187 58 108 944 197
53% 52% 54% 50% 43% 51% 55% 61% 55% 53% 53% 51% 46% 47% 48% 55% 46% 54% 53% 54% 62% 54% 58% 53% 54%

E E DEF * MNOQT * NQ

The local road network 1062 571 491 81 172 192 218 399 294 291 228 250 32 128 100 91 88 104 108 154 131 41 84 878 184
49% 54% 45% 31% 42% 51% 52% 59% 51% 48% 51% 49% 37% 52% 55% 48% 55% 51% 59% 51% 44% 39% 45% 49% 50%

C D DE DE DEFG * MV MUV MUV MV MPUVW MV *

Pavements, footpaths and pedestrian areas 1064 534 530 124 202 181 184 373 283 286 237 258 46 122 82 95 77 95 89 150 156 50 102 893 170
50% 50% 49% 47% 50% 48% 44% 55% 49% 47% 53% 50% 52% 50% 45% 50% 48% 47% 49% 50% 52% 47% 55% 50% 47%

DFG * *

Water supplies and sewerage 1034 528 505 113 173 176 188 384 265 298 215 257 36 113 88 85 79 111 99 151 140 47 86 849 184
48% 50% 46% 43% 42% 46% 45% 57% 46% 49% 48% 50% 41% 46% 49% 44% 49% 55% 54% 50% 46% 44% 46% 48% 50%

DEFG * MP M *

Energy supplies e.g. gas/electricity 864 456 408 105 149 138 156 315 231 244 162 226 37 92 77 73 64 77 83 117 123 43 78 719 145
40% 43% 37% 40% 37% 36% 37% 47% 40% 40% 36% 44% 42% 37% 43% 38% 40% 38% 45% 39% 41% 40% 42% 40% 40%

C DEFG K * *

Digital communications such as broadband 676 382 295 74 117 126 126 233 208 191 126 152 22 69 58 51 46 64 69 101 102 35 59 549 127
31% 36% 27% 28% 29% 33% 30% 34% 36% 32% 28% 30% 25% 28% 32% 27% 29% 32% 38% 33% 34% 33% 32% 31% 35%

C KL * MNP *

Cycle routes/lanes and facilities 558 300 258 65 99 110 106 178 154 159 127 118 19 60 37 44 33 62 54 86 80 32 53 477 81
26% 28% 24% 24% 24% 29% 25% 26% 27% 26% 28% 23% 22% 24% 21% 23% 20% 30% 29% 28% 26% 30% 28% 27% 22%

C * OQ *

Flood defences 449 205 245 45 87 80 84 154 119 124 109 97 18 46 52 30 44 39 51 57 59 21 32 358 92
21% 19% 22% 17% 21% 21% 20% 23% 21% 21% 24% 19% 20% 19% 29% 15% 28% 19% 28% 19% 20% 20% 17% 20% 25%

D * NPRTUW NPTW NPTUW * X

Other (specify) 183 91 92 10 14 27 49 83 47 59 46 31 6 15 15 11 6 23 22 47 23 6 9 149 34
9% 9% 8% 4% 3% 7% 12% 12% 8% 10% 10% 6% 7% 6% 8% 6% 4% 11% 12% 16% 8% 6% 5% 8% 9%

E DEF DEF L L * NPQW NPQW MNOPQUVW *

None of these – I oppose new housing being buil 128 59 69 9 17 24 32 46 35 33 26 33 6 16 10 12 15 14 6 23 10 6 9 94 34
6% 6% 6% 3% 4% 6% 8% 7% 6% 6% 6% 7% 6% 7% 6% 6% 10% 7% 3% 7% 3% 6% 5% 5% 9%

DE * SU U * X

None of these – I oppose new infrastructure being
built 62 28 34 7 9 10 13 23 17 15 17 13 3 8 2 6 8 6 4 8 8 4 3 49 13

3% 3% 3% 3% 2% 3% 3% 3% 3% 3% 4% 3% 4% 3% 1% 3% 5% 3% 2% 3% 3% 4% 2% 3% 4%
* O *

Don’t know/it depends 191 78 113 27 48 40 36 41 39 52 47 53 11 22 17 19 10 15 16 20 28 12 22 156 35
9% 7% 10% 10% 12% 11% 8% 6% 7% 9% 10% 10% 13% 9% 9% 10% 6% 7% 9% 7% 9% 11% 12% 9% 10%

B H H H I I * *

Average number of mentions 3.90 3.98 3.82 3.34 3.52 3.91 3.85 4.37 3.83 3.86 4.01 3.94 3.67 3.66 3.91 3.76 3.91 3.98 4.23 3.96 3.87 3.91 3.96 3.85 4.14
DE DE DEFG * N * X

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos MORI Terms and Conditions.
ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L,M/N/O/P/Q/R/S/T/U/V/W,X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L,M/N/O/P/Q/R/S/T/U/V/W,X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Home

18‐020000‐33 ‐ 16th ‐ 19th August 2019 // 23th ‐ 27th August 2019
Public

State of the Nation
Adults 18‐75 in GB

Q3. Which, if any, of the following types of new infrastructure should be given highest priority when planning the building of new housing in your local area?

All Adults aged 18‐75 in Great Britain

Marital Status Household size Education Employment status
Pres of children HH 

(17 or under)

Total

Married/ 
Living as 
Married Single

Widowed/
Divorced/
Separated 1 2 3 4+

GCSE/O 
Level/NVQ

12
A Level or 
equivalent

Degree/M
asters/Ph

D

No formal 
qualificati

ons Working
Not 

working

At least 
one child 
present

No 
children 
present

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P)

Unweighted base 2148 1250 669 229 409 771 430 538 541 498 998 111 1425 723 601 1547

Weighted base 2148 1259 654 235 421 763 429 535 581 500 950 118 1358 790 599 1549

Public transport such as rail and buses 1141 657 336 147 240 418 221 262 278 267 543 53 705 436 273 867

53% 52% 51% 63% 57% 55% 51% 49% 48% 53% 57% 45% 52% 55% 46% 56%
BC H H IL O

The local road network 1062 660 272 130 211 396 214 241 271 232 504 54 685 377 276 786

49% 52% 42% 55% 50% 52% 50% 45% 47% 47% 53% 46% 50% 48% 46% 51%
C C H IJ

Pavements, footpaths and pedestrian areas 1064 622 312 130 214 381 217 253 267 232 505 60 639 425 275 789

50% 49% 48% 55% 51% 50% 50% 47% 46% 46% 53% 51% 47% 54% 46% 51%
IJ M O

Water supplies and sewerage 1034 604 294 135 211 378 194 251 271 235 473 56 626 408 263 771

48% 48% 45% 58% 50% 50% 45% 47% 47% 47% 50% 47% 46% 52% 44% 50%
BC M O

Energy supplies e.g. gas/electricity 864 518 247 99 159 317 176 212 217 189 407 50 526 338 224 640

40% 41% 38% 42% 38% 42% 41% 40% 37% 38% 43% 43% 39% 43% 37% 41%
I

Digital communications such as broadband 676 393 192 91 141 257 130 149 143 135 365 33 427 249 166 510

31% 31% 29% 39% 34% 34% 30% 28% 25% 27% 38% 28% 31% 32% 28% 33%
BC H IJL O

Cycle routes/lanes and facilities 558 344 153 61 105 211 111 130 108 106 322 22 359 199 150 408

26% 27% 23% 26% 25% 28% 26% 24% 19% 21% 34% 19% 26% 25% 25% 26%
IJL

Flood defences 449 276 115 58 86 170 86 108 107 96 224 21 276 173 121 329

21% 22% 18% 25% 21% 22% 20% 20% 18% 19% 24% 18% 20% 22% 20% 21%
C C I

Other (specify) 183 127 32 24 33 72 34 45 43 45 91 5 112 72 48 135

9% 10% 5% 10% 8% 9% 8% 8% 7% 9% 10% 4% 8% 9% 8% 9%
C C

None of these – I oppose new housing being built 128 75 42 12 25 53 22 28 43 36 40 9 68 60 32 96

6% 6% 6% 5% 6% 7% 5% 5% 7% 7% 4% 8% 5% 8% 5% 6%
K K M

None of these – I oppose new infrastructure being
built 62 43 17 2 11 25 13 14 17 18 19 8 36 26 13 50

3% 3% 3% 1% 2% 3% 3% 3% 3% 4% 2% 7% 3% 3% 2% 3%
D IK

Don’t know/it depends 191 100 77 14 40 55 44 52 81 41 60 9 124 67 67 124

9% 8% 12% 6% 10% 7% 10% 10% 14% 8% 6% 8% 9% 8% 11% 8%
BD JK P

Average number of mentions 3.90 3.94 3.70 4.20 4.02 4.01 3.87 3.67 3.80 3.67 4.08 3.78 3.79 4.10 3.62 4.01
C C H H IJ * M O

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos MORI Terms and Conditions.
Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C/D,E/F/G/H,I/J/K/L,M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C/D,E/F/G/H,I/J/K/L,M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Home

18‐020000‐33 ‐ 16th ‐ 19th August 2019 // 23th ‐ 27th August 2019
Public

State of the Nation
Adults 18‐75 in GB

Q3. Which, if any, of the following types of new infrastructure should be given highest priority when planning the building of new housing in your local area?

All Adults aged 18‐75 in Great Britain

Supports new local housing Supports new local housing with infrastructure Housing decisions Infrastructure decisions

Total
Strongly 
support

Tend to 
support

Neither 
support 
nor 

oppose
Tend to 
oppose

Strongly 
oppose Support Oppose

Strongly 
support

Tend to 
support

Neither 
support 
nor 

oppose
Tend to 
oppose

Strongly 
oppose Support Oppose

Should be 
taken 

nationally

Should be 
taken 
locally Both

Should be 
taken 

nationally

Should be 
taken 
locally Both

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U)

Unweighted base 2148 456 707 433 324 189 1163 513 471 800 413 235 150 1271 385 142 1183 697 224 955 838

Weighted base 2148 454 713 430 318 193 1167 511 470 806 408 233 153 1276 386 137 1189 690 219 964 829

Public transport such as rail and buses 1141 301 419 204 148 55 721 203 320 508 162 86 37 828 123 74 648 394 130 509 476
53% 66% 59% 47% 47% 29% 62% 40% 68% 63% 40% 37% 24% 65% 32% 54% 54% 57% 59% 53% 57%

CDEFGH DEFH FH FH CDEFH F KLMO KLMO MO MO KLMO M

The local road network 1062 238 397 187 166 64 635 230 272 454 165 107 37 725 144 63 621 358 111 486 442
49% 52% 56% 44% 52% 33% 54% 45% 58% 56% 41% 46% 24% 57% 37% 46% 52% 52% 51% 50% 53%

DFH DFH F DFH DFH F KLMO KLMO M MO KLMO M

Pavements, footpaths and pedestrian areas 1064 286 390 186 137 53 676 190 303 442 162 90 34 745 124 71 594 372 119 480 436
50% 63% 55% 43% 43% 27% 58% 37% 64% 55% 40% 39% 22% 58% 32% 52% 50% 54% 54% 50% 53%

CDEFGH DEFH F FH CDEFH F JKLMNO KLMO MO MO JKLMO M

Water supplies and sewerage 1034 262 410 168 135 46 672 181 292 456 151 78 32 749 110 63 596 351 119 454 438
48% 58% 58% 39% 42% 24% 58% 35% 62% 57% 37% 34% 21% 59% 29% 46% 50% 51% 54% 47% 53%

DEFH DEFH F FH DEFH F KLMO KLMO MO MO KLMO M T

Energy supplies e.g. gas/electricity 864 234 338 134 114 36 572 150 250 378 129 63 27 628 90 56 472 319 99 369 379
40% 52% 47% 31% 36% 18% 49% 29% 53% 47% 32% 27% 18% 49% 23% 41% 40% 46% 45% 38% 46%

DEFH DEFH F FH DEFH F JKLMNO KLMO MO O JKLMO Q T

Digital communications such as broadband 676 196 263 107 82 26 459 108 224 285 94 47 16 509 63 53 366 247 81 284 301
31% 43% 37% 25% 26% 13% 39% 21% 48% 35% 23% 20% 11% 40% 16% 39% 31% 36% 37% 29% 36%

CDEFGH DEFH F FH CDEFH F JKLMNO KLMO MO MO JKLMO M Q T T

Cycle routes/lanes and facilities 558 160 222 90 55 25 383 80 178 246 68 39 16 423 55 34 302 208 52 239 253
26% 35% 31% 21% 17% 13% 33% 16% 38% 30% 17% 17% 11% 33% 14% 25% 25% 30% 23% 25% 31%

DEFH DEFH FH DEFH JKLMNO KLMO JKLMO Q ST

Flood defences 449 114 168 79 60 25 282 85 125 193 72 39 14 318 53 27 264 147 51 199 191
21% 25% 24% 18% 19% 13% 24% 17% 27% 24% 18% 17% 9% 25% 14% 20% 22% 21% 23% 21% 23%

DEFH DFH DEFH KLMO KLMO M MO KLMO M

Other (specify) 183 28 51 30 41 34 78 75 39 67 19 32 23 107 55 9 120 53 16 97 69
9% 6% 7% 7% 13% 17% 7% 15% 8% 8% 5% 14% 15% 8% 14% 7% 10% 8% 7% 10% 8%

BCDG BCDG BCDG K K IJKN IJKN K IJKN

None of these – I oppose new housing being built 128 2 2 4 43 74 4 117 ‐ 4 9 45 68 4 113 8 79 32 9 70 42
6% 1% * 1% 13% 38% * 23% ‐ 1% 2% 19% 44% * 29% 6% 7% 5% 4% 7% 5%

BCDG BCDEGH BCDEG IJN IJKN IJKLNO IJKLN

None of these – I oppose new infrastructure being 
built 62 1 5 5 13 38 6 51 1 1 8 18 34 2 52 5 34 14 6 28 21

3% * 1% 1% 4% 20% 1% 10% * * 2% 8% 22% * 13% 4% 3% 2% 3% 3% 3%
BCDG BCDEGH BCDEG IJN IJKN IJKLNO IJKLN

Don’t know/it depends 191 30 39 89 16 3 69 19 24 32 94 12 3 57 15 12 73 47 11 64 56
9% 7% 5% 21% 5% 1% 6% 4% 5% 4% 23% 5% 2% 4% 4% 9% 6% 7% 5% 7% 7%

FH F BCEFGH FH F F IJLMNO

Average number of mentions 3.90 4.32 3.99 3.57 3.67 3.43 4.12 3.60 4.50 3.94 3.43 3.43 3.20 4.15 3.36 3.85 3.89 4.04 3.93 3.80 4.13
CDEFGH DFH * CDEFH JKLMNO KLMO * JKLMO T

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos MORI Terms and Conditions.
Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N/O,P/Q/R,S/T/U   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N/O,P/Q/R,S/T/U   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Home

0000‐33 ‐ 16th ‐ 19th August 2019 // 23th ‐ 27th August 2019
Public

State of the Nation
Adults 18‐75 in GB

Q4. Do you think decisions about the following should be taken nationally and/or more locally by councils and/or regional bodies? Again, by infrastructure, we mean things we rely on such as local roads, public transport, utilities such as energy and water, and broadband and other communications.  ‐ Summary

All Adults aged 18‐75 in Great Britain

Q4. Do you think 
decisions about the 
following should be 
taken nationally 

and/or more locally 
by councils and/or 
regional bodies? 

Again, by 
infrastructure, we 
mean things we rely 
on such as local roads, 

public transport, 
utilities such as 

energy and water, 
and broadband and 

other 
communications.
New 

housing 
developm

ents
Infrastruct

ure
(A) (B)

Unweighted base 4283 4283

Weighted base 4283 4283

Decisions should be taken nationally 280 425
7% 10%

A

Decisions should be taken locally 2350 1944
55% 45%
B

Decisions should be taken both nationally and locally 1384 1642
32% 38%

A

None of these 52 53
1% 1%

Don’t know 216 220
5% 5%

of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos MORI Terms and Conditions.

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Home

18‐020000‐33 ‐ 16th ‐ 19th August 2019 // 23th ‐ 27th August 2019
Public

State of the Nation
Adults 18‐75 in GB

Q4N. Do you think decisions about new housing developments should be taken nationally and/or more locally by councils and/or regional bodies?

All Adults aged 18‐75 in Great Britain

Gender Age Social grade Region Urban / Rural

Total Male Female 18‐24 25‐34 35‐44 45‐54 55‐75 AB C1 C2 DE North East
North 
West

Yorkshire 
and The 
Humber

West 
Midlands

East 
Midlands

East of 
England

South 
West South East

Greater 
London Wales Scotland Urban Rural

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y)

Unweighted base 4283 2094 2189 628 807 740 831 1277 1375 1168 779 961 182 483 366 389 323 409 356 600 588 209 378 3571 712

Weighted base 4283 2112 2171 528 812 757 840 1346 1158 1206 897 1022 176 490 358 382 318 406 367 602 601 211 373 3572 711

Decisions should be taken nationally 280 154 126 52 73 56 40 58 84 66 58 72 8 30 22 24 15 19 24 40 69 9 20 250 30
7% 7% 6% 10% 9% 7% 5% 4% 7% 5% 6% 7% 4% 6% 6% 6% 5% 5% 7% 7% 11% 4% 5% 7% 4%

GH GH GH MNOPQRSTV
W

Y

Decisions should be taken locally 2350 1152 1198 229 411 402 471 837 648 658 504 540 94 280 192 233 185 233 219 315 262 124 214 1916 435
55% 55% 55% 43% 51% 53% 56% 62% 56% 55% 56% 53% 53% 57% 54% 61% 58% 57% 60% 52% 44% 59% 57% 54% 61%

D D DE DEFG U U U OTU U U TU U U U X

Decisions should be taken both nationally and 
locally 1384 692 692 208 251 242 279 404 374 414 264 332 56 146 124 104 97 136 105 215 224 68 109 1172 212

32% 33% 32% 39% 31% 32% 33% 30% 32% 34% 29% 32% 32% 30% 35% 27% 31% 33% 29% 36% 37% 32% 29% 33% 30%
EFGH K P NPSW NPQSW

None of these 52 31 21 9 9 10 10 14 12 19 10 11 5 6 4 6 2 7 4 5 10 ‐ 3 48 4
1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 3% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 2% ‐ 1% 1% 1%

QTV

Don’t know 216 83 133 30 67 47 40 33 40 48 61 67 12 28 16 16 18 11 15 26 37 10 26 186 30
5% 4% 6% 6% 8% 6% 5% 2% 3% 4% 7% 7% 7% 6% 5% 4% 6% 3% 4% 4% 6% 5% 7% 5% 4%

B H GH H H IJ IJ R R R R R

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos MORI Terms and Conditions.
ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L,M/N/O/P/Q/R/S/T/U/V/W,X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L,M/N/O/P/Q/R/S/T/U/V/W,X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Home

18‐020000‐33 ‐ 16th ‐ 19th August 2019 // 23th ‐ 27th August 2019
Public

State of the Nation
Adults 18‐75 in GB

Q4N. Do you think decisions about new housing developments should be taken nationally and/or more locally by councils and/or regional bodies?

All Adults aged 18‐75 in Great Britain

Marital Status Household size Education Employment status
Pres of children HH 

(17 or under)

Total

Married/ 
Living as 
Married Single

Widowed/
Divorced/
Separated 1 2 3 4+

GCSE/O 
Level/NV

Q12
A Level or 
equivalent

Degree/M
asters/Ph

D

No formal 
qualificati

ons Working
Not 

working

At least 
one child 
present

No 
children 
present

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P)

Unweighted base 4283 2472 1346 465 809 1536 879 1059 1076 1014 1975 218 2776 1507 1149 3134

Weighted base 4283 2504 1297 483 829 1542 872 1040 1131 1007 1915 230 2709 1574 1146 3137

Decisions should be taken nationally 280 164 97 19 45 84 63 88 79 55 124 22 187 93 96 184
7% 7% 8% 4% 5% 5% 7% 8% 7% 5% 6% 9% 7% 6% 8% 6%

D D EF J P

Decisions should be taken locally 2350 1409 637 304 464 874 478 535 619 569 1047 115 1503 848 617 1734
55% 56% 49% 63% 56% 57% 55% 51% 55% 57% 55% 50% 55% 54% 54% 55%

C BC H

Decisions should be taken both nationally and 
locally 1384 800 439 144 260 505 276 344 336 326 651 71 853 531 354 1030

32% 32% 34% 30% 31% 33% 32% 33% 30% 32% 34% 31% 31% 34% 31% 33%
I

None of these 52 32 19 1 11 14 7 20 15 12 19 6 35 17 18 34
1% 1% 1% * 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 3% 1% 1% 2% 1%

D F K

Don’t know 216 99 103 13 48 66 49 54 83 45 73 16 130 86 61 155
5% 4% 8% 3% 6% 4% 6% 5% 7% 4% 4% 7% 5% 5% 5% 5%

BD JK K

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos MORI Terms and Conditions.
Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C/D,E/F/G/H,I/J/K/L,M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C/D,E/F/G/H,I/J/K/L,M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Home

18‐020000‐33 ‐ 16th ‐ 19th August 2019 // 23th ‐ 27th August 2019
Public

State of the Nation
Adults 18‐75 in GB

Q4N. Do you think decisions about new housing developments should be taken nationally and/or more locally by councils and/or regional bodies?

All Adults aged 18‐75 in Great Britain

Supports new local housing Supports new local housing with infrastructure Housing decisions Infrastructure decisions

Total
Strongly 
support

Tend to 
support

Neither 
support 
nor 

oppose
Tend to 
oppose

Strongly 
oppose Support Oppose

Strongly 
support

Tend to 
support

Neither 
support 
nor 

oppose
Tend to 
oppose

Strongly 
oppose Support Oppose

Should be 
taken 

nationally

Should be 
taken 
locally Both

Should be 
taken 

nationally

Should be 
taken 
locally Both

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U)

Unweighted base 4283 988 1333 890 591 398 2321 989 1034 1534 820 438 311 2568 749 287 2338 1395 433 1926 1654

Weighted base 4283 985 1336 888 586 404 2321 990 1037 1531 819 435 316 2568 751 280 2350 1384 425 1944 1642

Decisions should be taken nationally 280 101 73 35 35 30 175 65 100 83 39 30 22 184 51 280 ‐ ‐ 199 67 14
7% 10% 5% 4% 6% 7% 8% 7% 10% 5% 5% 7% 7% 7% 7% 100% ‐ ‐ 47% 3% 1%

CDEGH D CD D JKNO JK QR TU U

Decisions should be taken locally 2350 481 771 452 374 253 1252 628 522 926 374 284 197 1449 481 ‐ 2350 ‐ 186 1683 461
55% 49% 58% 51% 64% 63% 54% 63% 50% 61% 46% 65% 62% 56% 64% ‐ 100% ‐ 44% 87% 28%

BDG BCDG BDG B BCDG K IKN IKN IK IK IKN PR U SU

Decisions should be taken both nationally and 
locally 1384 374 440 294 158 97 814 255 390 480 290 113 69 870 182 ‐ ‐ 1384 39 181 1155

32% 38% 33% 33% 27% 24% 35% 26% 38% 31% 35% 26% 22% 34% 24% ‐ ‐ 100% 9% 9% 70%
CDEFGH EFH EFH CEFH JLMNO LMO LMO JLMO PQ ST

None of these 52 6 7 22 3 13 13 16 3 7 25 1 15 10 16 ‐ ‐ ‐ ‐ 6 5
1% 1% * 3% 1% 3% 1% 2% * * 3% * 5% * 2% ‐ ‐ ‐ ‐ * *

BCEG BCEGH BCEG IJLN IJLNO IJLN

Don’t know 216 22 45 86 15 12 67 27 20 35 91 7 13 55 20 ‐ ‐ ‐ 1 7 7
5% 2% 3% 10% 3% 3% 3% 3% 2% 2% 11% 2% 4% 2% 3% ‐ ‐ ‐ * * *

BCEFGH IJLMNO ILN L

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos MORI Terms and Conditions.
Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N/O,P/Q/R,S/T/U   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N/O,P/Q/R,S/T/U   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Home

18‐020000‐33 ‐ 16th ‐ 19th August 2019 // 23th ‐ 27th August 2019
Public

State of the Nation
Adults 18‐75 in GB

Q4I. Do you think decisions about infrastructure should be taken nationally and/or more locally by councils and/or regional bodies?

All Adults aged 18‐75 in Great Britain

Gender Age Social grade Region Urban / Rural

Total Male Female 18‐24 25‐34 35‐44 45‐54 55‐75 AB C1 C2 DE North East
North 
West

Yorkshire 
and The 
Humber

West 
Midlands

East 
Midlands

East of 
England

South 
West South East

Greater 
London Wales Scotland Urban Rural

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y)

Unweighted base 4283 2094 2189 628 807 740 831 1277 1375 1168 779 961 182 483 366 389 323 409 356 600 588 209 378 3571 712

Weighted base 4283 2112 2171 528 812 757 840 1346 1158 1206 897 1022 176 490 358 382 318 406 367 602 601 211 373 3572 711

Decisions should be taken nationally 425 244 181 64 106 76 67 111 127 119 75 104 20 48 32 37 25 24 37 58 92 19 34 373 51
10% 12% 8% 12% 13% 10% 8% 8% 11% 10% 8% 10% 11% 10% 9% 10% 8% 6% 10% 10% 15% 9% 9% 10% 7%

C GH GH R R R R NOPQRSTVW Y

Decisions should be taken locally 1944 928 1016 197 351 344 381 670 524 537 419 464 78 234 162 179 154 204 180 270 214 99 170 1591 353
45% 44% 47% 37% 43% 45% 45% 50% 45% 44% 47% 45% 45% 48% 45% 47% 48% 50% 49% 45% 36% 47% 46% 45% 50%

D D D DEG U U U U U U U U U U X

Decisions should be taken both nationally and 
locally 1642 829 813 225 277 279 342 519 457 484 330 371 59 171 147 142 119 157 132 243 251 82 139 1372 271

38% 39% 37% 43% 34% 37% 41% 39% 39% 40% 37% 36% 34% 35% 41% 37% 37% 39% 36% 40% 42% 39% 37% 38% 38%
EF E E N

None of these 53 30 23 7 9 13 10 14 12 20 8 13 4 9 4 7 3 7 2 4 10 ‐ 3 47 6
1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 2% ‐ 1% 1% 1%

V V

Don’t know 220 82 138 35 69 44 40 31 39 47 65 69 15 28 14 18 17 13 16 27 34 11 27 190 30
5% 4% 6% 7% 8% 6% 5% 2% 3% 4% 7% 7% 8% 6% 4% 5% 5% 3% 4% 5% 6% 5% 7% 5% 4%

B H FGH H H IJ IJ ORT R

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos MORI Terms and Conditions.
ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L,M/N/O/P/Q/R/S/T/U/V/W,X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L,M/N/O/P/Q/R/S/T/U/V/W,X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Home

18‐020000‐33 ‐ 16th ‐ 19th August 2019 // 23th ‐ 27th August 2019
Public

State of the Nation
Adults 18‐75 in GB

Q4I. Do you think decisions about infrastructure should be taken nationally and/or more locally by councils and/or regional bodies?

All Adults aged 18‐75 in Great Britain

Marital Status Household size Education Employment status
Pres of children HH 

(17 or under)

Total

Married/ 
Living as 
Married Single

Widowed/
Divorced/
Separated 1 2 3 4+

GCSE/O 
Level/NV

Q12
A Level or 
equivalent

Degree/M
asters/Ph

D

No formal 
qualificati

ons Working
Not 

working

At least 
one child 
present

No 
children 
present

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P)

Unweighted base 4283 2472 1346 465 809 1536 879 1059 1076 1014 1975 218 2776 1507 1149 3134

Weighted base 4283 2504 1297 483 829 1542 872 1040 1131 1007 1915 230 2709 1574 1146 3137

Decisions should be taken nationally 425 247 139 39 72 150 91 111 111 83 204 27 290 135 131 293
10% 10% 11% 8% 9% 10% 10% 11% 10% 8% 11% 12% 11% 9% 11% 9%

J N P

Decisions should be taken locally 1944 1176 520 248 369 720 395 460 538 474 825 106 1250 693 532 1411
45% 47% 40% 51% 44% 47% 45% 44% 48% 47% 43% 46% 46% 44% 46% 45%

C C K K

Decisions should be taken both nationally and 
locally 1642 953 509 180 330 591 328 393 384 394 798 67 1000 642 397 1245

38% 38% 39% 37% 40% 38% 38% 38% 34% 39% 42% 29% 37% 41% 35% 40%
IL IL M O

None of these 53 30 21 2 12 14 11 16 14 11 18 10 32 21 19 34
1% 1% 2% * 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 4% 1% 1% 2% 1%

IJK

Don’t know 220 98 108 13 47 66 47 59 85 45 70 20 136 84 67 153
5% 4% 8% 3% 6% 4% 5% 6% 7% 5% 4% 9% 5% 5% 6% 5%

BD JK JK

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos MORI Terms and Conditions.
Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C/D,E/F/G/H,I/J/K/L,M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C/D,E/F/G/H,I/J/K/L,M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Home

18‐020000‐33 ‐ 16th ‐ 19th August 2019 // 23th ‐ 27th August 2019
Public

State of the Nation
Adults 18‐75 in GB

Q4I. Do you think decisions about infrastructure should be taken nationally and/or more locally by councils and/or regional bodies?

All Adults aged 18‐75 in Great Britain

Supports new local housing Supports new local housing with infrastructure Housing decisions Infrastructure decisions

Total
Strongly 
support

Tend to 
support

Neither 
support 
nor 

oppose
Tend to 
oppose

Strongly 
oppose Support Oppose

Strongly 
support

Tend to 
support

Neither 
support 
nor 

oppose
Tend to 
oppose

Strongly 
oppose Support Oppose

Should be 
taken 

nationally

Should be 
taken 
locally Both

Should be 
taken 

nationally

Should be 
taken 
locally Both

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U)

Unweighted base 4283 988 1333 890 591 398 2321 989 1034 1534 820 438 311 2568 749 287 2338 1395 433 1926 1654

Weighted base 4283 985 1336 888 586 404 2321 990 1037 1531 819 435 316 2568 751 280 2350 1384 425 1944 1642

Decisions should be taken nationally 425 145 121 55 57 41 265 99 149 142 56 36 34 291 70 199 186 39 425 ‐ ‐
10% 15% 9% 6% 10% 10% 11% 10% 14% 9% 7% 8% 11% 11% 9% 71% 8% 3% 100% ‐ ‐

CDEFGH D D D CD D JKLNO K K JK QR R TU

Decisions should be taken locally 1944 406 631 358 312 222 1037 534 431 751 314 249 165 1182 415 67 1683 181 ‐ 1944 ‐
45% 41% 47% 40% 53% 55% 45% 54% 42% 49% 38% 57% 52% 46% 55% 24% 72% 13% ‐ 100% ‐

BDG BCDG BCDG BD BCDG IKN IJKN IKN IK IJKN R PR SU

Decisions should be taken both nationally and 
locally 1642 400 532 366 199 120 932 319 429 591 342 140 88 1019 228 14 461 1155 ‐ ‐ 1642

38% 41% 40% 41% 34% 30% 40% 32% 41% 39% 42% 32% 28% 40% 30% 5% 20% 83% ‐ ‐ 100%
EFH EFH EFH EFH LMO LMO LMO LMO P PQ ST

None of these 53 7 6 25 5 10 13 15 5 9 20 3 16 14 19 ‐ 6 4 ‐ ‐ ‐
1% 1% * 3% 1% 2% 1% 1% * 1% 2% 1% 5% 1% 2% ‐ * * ‐ ‐ ‐

BCEG BCEG CEG IJLN IJKLNO IJLN

Don’t know 220 28 45 84 13 11 73 24 24 38 87 7 13 62 20 1 15 5 ‐ ‐ ‐
5% 3% 3% 9% 2% 3% 3% 2% 2% 3% 11% 2% 4% 2% 3% * 1% * ‐ ‐ ‐

BCEFGH IJLMNO L

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos MORI Terms and Conditions.
Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N/O,P/Q/R,S/T/U   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N/O,P/Q/R,S/T/U   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Home

18‐020000‐33 ‐ 16th ‐ 19th August 2019 // 23th ‐ 27th August 2019
Public

State of the Nation
Adults 18‐75 in GB

Sample Profile
All Adults aged 18‐75 in Great Britain

Gender Age Social grade Region Urban / Rural

Total Male Female 18‐24 25‐34 35‐44 45‐54 55‐75 AB C1 C2 DE North East
North 
West

Yorkshire 
and The 
Humber

West 
Midlands

East 
Midlands

East of 
England

South 
West South East

Greater 
London Wales Scotland Urban Rural

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y)

Gender 4283 2112 2171 528 812 757 840 1346 1158 1206 897 1022 176 490 358 382 318 406 367 602 601 211 373 3572 711

Male 2112 2112 ‐ 162 321 396 462 772 585 595 450 483 90 240 184 165 160 201 191 307 278 113 182 1753 359
49% 100% ‐ 31% 40% 52% 55% 57% 50% 49% 50% 47% 51% 49% 51% 43% 50% 50% 52% 51% 46% 54% 49% 49% 51%

C D DE DE DEF P P P P

Female 2171 ‐ 2171 366 490 362 378 574 573 611 447 539 85 250 174 217 157 204 175 295 323 98 191 1819 352
51% ‐ 100% 69% 60% 48% 45% 43% 50% 51% 50% 53% 49% 51% 49% 57% 50% 50% 48% 49% 54% 46% 51% 51% 49%

B EFGH FGH H OSTV

Age 4283 2112 2171 528 812 757 840 1346 1158 1206 897 1022 176 490 358 382 318 406 367 602 601 211 373 3572 711

18‐24 528 162 366 528 ‐ ‐ ‐ ‐ 169 123 76 159 20 54 43 70 39 56 39 62 84 22 39 465 62
12% 8% 17% 100% ‐ ‐ ‐ ‐ 15% 10% 9% 16% 11% 11% 12% 18% 12% 14% 11% 10% 14% 10% 10% 13% 9%

B EFGH JK JK MNOQSTVW Y

25‐34 812 321 490 ‐ 812 ‐ ‐ ‐ 232 235 170 175 40 85 68 67 54 71 55 111 131 37 91 721 91
19% 15% 23% ‐ 100% ‐ ‐ ‐ 20% 19% 19% 17% 23% 17% 19% 18% 17% 18% 15% 19% 22% 17% 24% 20% 13%

B DFGH S S NPQRST Y

35‐44 757 396 362 ‐ ‐ 757 ‐ ‐ 232 211 151 163 28 96 58 55 59 62 63 118 119 33 68 678 79
18% 19% 17% ‐ ‐ 100% ‐ ‐ 20% 17% 17% 16% 16% 20% 16% 14% 18% 15% 17% 20% 20% 16% 18% 19% 11%

DEGH L P P P Y

45‐54 840 462 378 ‐ ‐ ‐ 840 ‐ 220 250 170 201 36 103 78 63 69 86 78 118 90 47 72 666 174
20% 22% 17% ‐ ‐ ‐ 100% ‐ 19% 21% 19% 20% 20% 21% 22% 16% 22% 21% 21% 20% 15% 23% 19% 19% 24%

C DEFH U U U U U U U X

55‐75 1346 772 574 ‐ ‐ ‐ ‐ 1346 306 387 329 324 52 151 112 127 97 130 131 194 178 72 103 1041 305
31% 37% 26% ‐ ‐ ‐ ‐ 100% 26% 32% 37% 32% 30% 31% 31% 33% 31% 32% 36% 32% 30% 34% 28% 29% 43%

C DEFG I IJL I W X

Social grade 4283 2112 2171 528 812 757 840 1346 1158 1206 897 1022 176 490 358 382 318 406 367 602 601 211 373 3572 711

AB 1158 585 573 169 232 232 220 306 1158 ‐ ‐ ‐ 36 134 88 97 74 111 97 176 187 53 106 964 194
27% 28% 26% 32% 29% 31% 26% 23% 100% ‐ ‐ ‐ 21% 27% 25% 25% 23% 27% 26% 29% 31% 25% 28% 27% 27%

GH H H JKL M MOQ

C1  1206 595 611 123 235 211 250 387 ‐ 1206 ‐ ‐ 52 148 92 122 98 110 93 157 169 65 102 995 211
28% 28% 28% 23% 29% 28% 30% 29% ‐ 100% ‐ ‐ 30% 30% 26% 32% 31% 27% 25% 26% 28% 31% 27% 28% 30%

D D D IKL

C2  897 450 447 76 170 151 170 329 ‐ ‐ 897 ‐ 44 83 77 76 61 96 98 129 107 53 73 749 148
21% 21% 21% 14% 21% 20% 20% 24% ‐ ‐ 100% ‐ 25% 17% 22% 20% 19% 24% 27% 21% 18% 25% 20% 21% 21%

D D D DFG IJL NU NU NPQUW NU

DE 1022 483 539 159 175 163 201 324 ‐ ‐ ‐ 1022 44 126 101 87 85 89 80 140 138 40 93 864 158
24% 23% 25% 30% 22% 22% 24% 24% ‐ ‐ ‐ 100% 25% 26% 28% 23% 27% 22% 22% 23% 23% 19% 25% 24% 22%

EFGH IJK RV V

Region 4283 2112 2171 528 812 757 840 1346 1158 1206 897 1022 176 490 358 382 318 406 367 602 601 211 373 3572 711

North East 176 90 85 20 40 28 36 52 36 52 44 44 176 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 140 35
4% 4% 4% 4% 5% 4% 4% 4% 3% 4% 5% 4% 100% ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 4% 5%

I NOPQRSTUV
W

North West 490 240 250 54 85 96 103 151 134 148 83 126 ‐ 490 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 439 51
11% 11% 12% 10% 11% 13% 12% 11% 12% 12% 9% 12% ‐ 100% ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 12% 7%

K K MOPQRSTUV
W

Y

Yorkshire and The Humber 358 184 174 43 68 58 78 112 88 92 77 101 ‐ ‐ 358 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 298 61
8% 9% 8% 8% 8% 8% 9% 8% 8% 8% 9% 10% ‐ ‐ 100% ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 8% 9%

MNPQRSTUV
W

West Midlands 382 165 217 70 67 55 63 127 97 122 76 87 ‐ ‐ ‐ 382 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 323 59
9% 8% 10% 13% 8% 7% 7% 9% 8% 10% 8% 8% ‐ ‐ ‐ 100% ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 9% 8%

B EFGH MNOQRSTUV
W

East Midlands 318 160 157 39 54 59 69 97 74 98 61 85 ‐ ‐ ‐ ‐ 318 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 233 85
7% 8% 7% 7% 7% 8% 8% 7% 6% 8% 7% 8% ‐ ‐ ‐ ‐ 100% ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 7% 12%

MNOPRSTUV
W

X

East of England 406 201 204 56 71 62 86 130 111 110 96 89 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 406 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 297 108
9% 10% 9% 11% 9% 8% 10% 10% 10% 9% 11% 9% ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 100% ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 8% 15%

MNOPQSTUV
W

X

South West 367 191 175 39 55 63 78 131 97 93 98 80 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 367 ‐ ‐ ‐ ‐ 258 109
9% 9% 8% 7% 7% 8% 9% 10% 8% 8% 11% 8% ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 100% ‐ ‐ ‐ ‐ 7% 15%

E JL MNOPQRTUV
W

X

South East 602 307 295 62 111 118 118 194 176 157 129 140 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 602 ‐ ‐ ‐ 521 81
14% 15% 14% 12% 14% 16% 14% 14% 15% 13% 14% 14% ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 100% ‐ ‐ ‐ 15% 11%

D MNOPQRSUV
W

Y

Greater London 601 278 323 84 131 119 90 178 187 169 107 138 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 601 ‐ ‐ 599 1
14% 13% 15% 16% 16% 16% 11% 13% 16% 14% 12% 14% ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 100% ‐ ‐ 17% *

G G G K MNOPQRSTV
W

Y

Wales 211 113 98 22 37 33 47 72 53 65 53 40 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 211 ‐ 144 67
5% 5% 5% 4% 5% 4% 6% 5% 5% 5% 6% 4% ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 100% ‐ 4% 9%

MNOPQRSTU
W

X

Scotland 373 182 191 39 91 68 72 103 106 102 73 93 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 373 318 55
9% 9% 9% 7% 11% 9% 9% 8% 9% 8% 8% 9% ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ 100% 9% 8%

DH MNOPQRSTU
V

Urban / Rura 4283 2112 2171 528 812 757 840 1346 1158 1206 897 1022 176 490 358 382 318 406 367 602 601 211 373 3572 711

Urban 3572 1753 1819 465 721 678 666 1041 964 995 749 864 140 439 298 323 233 297 258 521 599 144 318 3572 ‐
83% 83% 84% 88% 89% 90% 79% 77% 83% 82% 84% 85% 80% 90% 83% 85% 73% 73% 70% 87% 100% 68% 85% 100% ‐

GH GH GH SV MOPQRSV QRSV QRSV MQRSV MNOPQRSTV
W

QRSV Y

Rural 711 359 352 62 91 79 174 305 194 211 148 158 35 51 61 59 85 108 109 81 1 67 55 ‐ 711
17% 17% 16% 12% 11% 10% 21% 23% 17% 18% 16% 15% 20% 10% 17% 15% 27% 27% 30% 13% * 32% 15% ‐ 100%

DEF DEF NTU U NU NU NOPTUW NOPTUW MNOPTUW U MNOPTUW U X

Marital Status 4283 2112 2171 528 812 757 840 1346 1158 1206 897 1022 176 490 358 382 318 406 367 602 601 211 373 3572 711

Married/ Living as Married 2504 1258 1246 107 484 506 539 867 750 727 532 495 101 288 210 222 197 237 217 367 302 137 226 2036 468
58% 60% 57% 20% 60% 67% 64% 64% 65% 60% 59% 48% 58% 59% 59% 58% 62% 58% 59% 61% 50% 65% 61% 57% 66%

D DE D DE JKL L L U U U U U U U U U X

Single 1297 638 659 419 306 196 193 182 315 337 265 380 48 158 95 116 84 126 111 163 231 54 110 1149 147
30% 30% 30% 79% 38% 26% 23% 14% 27% 28% 30% 37% 27% 32% 26% 30% 27% 31% 30% 27% 39% 26% 29% 32% 21%

EFGH FGH H H IJK MNOPQRSTV
W

Y

Widowed/Divorced/Separated 483 217 266 2 21 54 108 297 93 142 100 148 26 44 54 45 37 43 39 72 67 20 37 387 96
11% 10% 12% * 3% 7% 13% 22% 8% 12% 11% 14% 15% 9% 15% 12% 12% 11% 11% 12% 11% 9% 10% 11% 13%

B D DE DEF DEFG I I IK N NW

Household Size 4283 2112 2171 528 812 757 840 1346 1158 1206 897 1022 176 490 358 382 318 406 367 602 601 211 373 3572 711

1 829 469 360 44 101 118 183 383 158 234 188 249 44 95 69 65 46 66 80 110 144 33 76 707 122
19% 22% 17% 8% 12% 16% 22% 28% 14% 19% 21% 24% 25% 19% 19% 17% 14% 16% 22% 18% 24% 15% 20% 20% 17%

C D D DEF DEFG I I IJ PQRV Q PQRTV Q

2  1542 765 777 111 229 219 277 707 420 456 325 342 59 171 144 133 126 147 156 200 191 81 133 1227 316
36% 36% 36% 21% 28% 29% 33% 53% 36% 38% 36% 33% 34% 35% 40% 35% 40% 36% 43% 33% 32% 38% 36% 34% 44%

D D DE DEFG L TU U MNPTU X

3 872 421 451 131 245 158 182 157 245 245 180 201 34 113 72 83 70 90 57 119 109 48 79 731 141
20% 20% 21% 25% 30% 21% 22% 12% 21% 20% 20% 20% 19% 23% 20% 22% 22% 22% 16% 20% 18% 23% 21% 20% 20%

H DFGH H H S S S S S

4+ 1040 457 583 242 237 263 199 98 335 271 204 230 39 111 73 102 76 102 73 172 157 49 85 908 132
24% 22% 27% 46% 29% 35% 24% 7% 29% 23% 23% 22% 22% 23% 20% 27% 24% 25% 20% 29% 26% 23% 23% 25% 19%

B EFGH GH EGH H JKL S NOS S Y

Education 4283 2112 2171 528 812 757 840 1346 1158 1206 897 1022 176 490 358 382 318 406 367 602 601 211 373 3572 711

GCSE/O Level/NVQ12 1131 560 571 94 175 175 283 405 168 248 302 414 56 141 92 99 91 129 102 156 137 51 78 939 192
26% 27% 26% 18% 22% 23% 34% 30% 14% 21% 34% 41% 32% 29% 26% 26% 29% 32% 28% 26% 23% 24% 21% 26% 27%

D DEF DEF I IJ IJK UW UW W TUW W

A Level or equivalent 1007 476 531 222 163 138 181 302 239 295 222 251 34 108 93 105 79 106 95 156 124 44 62 839 168
24% 23% 24% 42% 20% 18% 22% 22% 21% 24% 25% 25% 19% 22% 26% 27% 25% 26% 26% 26% 21% 21% 17% 24% 24%

EFGH F I I I W MUW W UW W UW

Degree/Masters/PhD 1915 953 962 188 438 420 348 522 724 622 323 245 70 210 159 153 130 154 159 259 312 98 211 1594 321
45% 45% 44% 36% 54% 55% 41% 39% 63% 52% 36% 24% 40% 43% 44% 40% 41% 38% 43% 43% 52% 47% 56% 45% 45%

DGH DGH D JKL KL L MNOPQRST R MNOPQRSTV

No formal qualification 230 123 107 24 36 25 29 117 27 42 49 112 15 32 14 25 18 17 10 31 28 17 23 199 31
5% 6% 5% 4% 4% 3% 3% 9% 2% 3% 5% 11% 9% 7% 4% 7% 6% 4% 3% 5% 5% 8% 6% 6% 4%

DEFG IJ IJK ORSU S S ORS S

Employment status 4283 2112 2171 528 812 757 840 1346 1158 1206 897 1022 176 490 358 382 318 406 367 602 601 211 373 3572 711

Working 2709 1410 1299 274 600 556 586 692 827 822 599 461 110 307 226 223 209 270 224 373 398 129 241 2274 435
63% 67% 60% 52% 74% 73% 70% 51% 71% 68% 67% 45% 63% 63% 63% 58% 66% 66% 61% 62% 66% 61% 65% 64% 61%

C DH DH DH KL L L P P

Not working 1574 703 872 254 211 201 254 654 332 384 298 561 66 184 132 159 109 136 143 229 203 82 132 1298 276
37% 33% 40% 48% 26% 27% 30% 49% 29% 32% 33% 55% 37% 37% 37% 42% 34% 34% 39% 38% 34% 39% 35% 36% 39%

B EFG EFG I IJK RU

Pres of children HH (17 or unde 4283 2112 2171 528 812 757 840 1346 1158 1206 897 1022 176 490 358 382 318 406 367 602 601 211 373 3572 711

At least one child presen 1146 502 644 112 355 371 239 68 340 336 227 242 51 139 94 101 85 105 75 167 155 61 112 990 156
27% 24% 30% 21% 44% 49% 28% 5% 29% 28% 25% 24% 29% 28% 26% 27% 27% 26% 20% 28% 26% 29% 30% 28% 22%

B H DGH DEGH DH KL L S S S S S Y

No children presen 3137 1610 1527 415 456 387 601 1278 818 870 670 780 124 351 264 281 233 300 292 435 446 149 261 2582 556
73% 76% 70% 79% 56% 51% 72% 95% 71% 72% 75% 76% 71% 72% 74% 73% 73% 74% 80% 72% 74% 71% 70% 72% 78%

C EFG F EF DEFG I IJ MNTVW X

Supports new local housing 4283 2112 2171 528 812 757 840 1346 1158 1206 897 1022 176 490 358 382 318 406 367 602 601 211 373 3572 711

Strongly support 985 529 456 145 226 174 170 270 257 259 202 267 39 111 79 92 58 72 79 115 179 55 106 868 117
23% 25% 21% 27% 28% 23% 20% 20% 22% 21% 23% 26% 22% 23% 22% 24% 18% 18% 22% 19% 30% 26% 29% 24% 16%

C GH FGH IJ R NOQRST QRT OQRST Y

Tend to suppor 1336 644 691 173 265 225 254 419 355 410 279 292 52 158 117 129 96 119 119 163 194 65 122 1111 224
31% 31% 32% 33% 33% 30% 30% 31% 31% 34% 31% 29% 30% 32% 33% 34% 30% 29% 32% 27% 32% 31% 33% 31% 32%

L T

Neither support nor oppos 888 418 470 97 166 162 194 270 228 239 188 233 37 96 80 77 72 93 74 130 113 46 71 758 130
21% 20% 22% 18% 20% 21% 23% 20% 20% 20% 21% 23% 21% 19% 22% 20% 23% 23% 20% 22% 19% 22% 19% 21% 18%

D

Tend to oppose 586 272 313 72 87 108 117 203 177 176 110 123 24 70 51 49 62 64 49 102 60 22 35 462 124
14% 13% 14% 14% 11% 14% 14% 15% 15% 15% 12% 12% 13% 14% 14% 13% 19% 16% 13% 17% 10% 10% 9% 13% 17%

E E L UW UW PSUVW UW UVW X

Strongly oppose 404 214 190 26 49 67 94 168 129 101 94 80 21 46 28 21 27 53 34 83 41 20 29 298 106
9% 10% 9% 5% 6% 9% 11% 12% 11% 8% 11% 8% 12% 9% 8% 6% 9% 13% 9% 14% 7% 9% 8% 8% 15%

DE DE DEF JL PU P OPUW NOPQUW X

Support 2321 1173 1148 318 491 398 424 689 611 669 481 559 91 269 196 221 154 191 198 278 373 120 229 1979 341
54% 56% 53% 60% 61% 53% 50% 51% 53% 55% 54% 55% 52% 55% 55% 58% 48% 47% 54% 46% 62% 57% 61% 55% 48%

FGH FGH RT RT QRT T MNOQRST RT MQRT Y

Oppose 990 486 504 98 136 175 210 371 305 277 204 204 45 116 79 70 89 118 83 185 101 41 63 760 230
23% 23% 23% 19% 17% 23% 25% 28% 26% 23% 23% 20% 25% 24% 22% 18% 28% 29% 23% 31% 17% 20% 17% 21% 32%

DE DE DEF JL UW UW U PUVW OPUVW U NOPSUVW X

Supports new local housing with infrastructu 4283 2112 2171 528 812 757 840 1346 1158 1206 897 1022 176 490 358 382 318 406 367 602 601 211 373 3572 711

Strongly support 1037 569 468 120 231 188 192 307 276 286 221 253 39 113 88 91 63 86 95 130 164 62 105 892 145
24% 27% 22% 23% 28% 25% 23% 23% 24% 24% 25% 25% 22% 23% 24% 24% 20% 21% 26% 22% 27% 29% 28% 25% 20%

C DGH QRT QRT QRT Y

Tend to suppor 1531 732 799 216 280 258 295 482 419 452 316 343 61 176 131 134 118 150 121 208 211 74 148 1285 246
36% 35% 37% 41% 35% 34% 35% 36% 36% 37% 35% 34% 35% 36% 37% 35% 37% 37% 33% 35% 35% 35% 40% 36% 35%

EFGH

Neither support nor oppos 819 396 423 100 152 148 164 255 210 214 185 210 36 93 70 76 61 72 80 108 130 35 58 692 126
19% 19% 19% 19% 19% 20% 20% 19% 18% 18% 21% 21% 20% 19% 19% 20% 19% 18% 22% 18% 22% 17% 16% 19% 18%

W W

Tend to oppose 435 203 232 41 77 83 93 140 131 134 73 97 17 48 39 41 40 47 31 84 42 17 29 344 91
10% 10% 11% 8% 9% 11% 11% 10% 11% 11% 8% 9% 10% 10% 11% 11% 12% 12% 8% 14% 7% 8% 8% 10% 13%

D K K U U UW U NSUVW X

Strongly oppose 316 159 157 24 31 52 76 133 93 87 73 63 16 41 22 24 24 44 28 51 28 18 20 227 89
7% 8% 7% 5% 4% 7% 9% 10% 8% 7% 8% 6% 9% 8% 6% 6% 8% 11% 8% 8% 5% 9% 5% 6% 13%

E DE DEF U U OPUW U U X

Support 2568 1301 1267 336 511 446 487 788 696 738 538 596 100 290 219 225 181 236 215 338 375 136 253 2176 392
60% 62% 58% 64% 63% 59% 58% 59% 60% 61% 60% 58% 57% 59% 61% 59% 57% 58% 59% 56% 62% 64% 68% 61% 55%

C GH GH T T MNPQRST Y

Oppose 751 362 389 65 108 135 169 273 224 220 146 160 34 90 61 65 63 91 59 135 70 35 49 570 181
18% 17% 18% 12% 13% 18% 20% 20% 19% 18% 16% 16% 19% 18% 17% 17% 20% 22% 16% 22% 12% 17% 13% 16% 25%

DE DE DE L U UW U U UW SUW OPSUW X

Housing decisions 4283 2112 2171 528 812 757 840 1346 1158 1206 897 1022 176 490 358 382 318 406 367 602 601 211 373 3572 711

Should be taken nationally 280 154 126 52 73 56 40 58 84 66 58 72 8 30 22 24 15 19 24 40 69 9 20 250 30
7% 7% 6% 10% 9% 7% 5% 4% 7% 5% 6% 7% 4% 6% 6% 6% 5% 5% 7% 7% 11% 4% 5% 7% 4%

GH GH GH MNOPQRSTV
W

Y

Should be taken locally 2350 1152 1198 229 411 402 471 837 648 658 504 540 94 280 192 233 185 233 219 315 262 124 214 1916 435
55% 55% 55% 43% 51% 53% 56% 62% 56% 55% 56% 53% 53% 57% 54% 61% 58% 57% 60% 52% 44% 59% 57% 54% 61%

D D DE DEFG U U U OTU U U TU U U U X

Both 1384 692 692 208 251 242 279 404 374 414 264 332 56 146 124 104 97 136 105 215 224 68 109 1172 212
32% 33% 32% 39% 31% 32% 33% 30% 32% 34% 29% 32% 32% 30% 35% 27% 31% 33% 29% 36% 37% 32% 29% 33% 30%

EFGH K P NPSW NPQSW

Infrastructure decision 4283 2112 2171 528 812 757 840 1346 1158 1206 897 1022 176 490 358 382 318 406 367 602 601 211 373 3572 711

Should be taken nationally 425 244 181 64 106 76 67 111 127 119 75 104 20 48 32 37 25 24 37 58 92 19 34 373 51
10% 12% 8% 12% 13% 10% 8% 8% 11% 10% 8% 10% 11% 10% 9% 10% 8% 6% 10% 10% 15% 9% 9% 10% 7%

C GH GH R R R R NOPQRSTVW Y

Should be taken locally 1944 928 1016 197 351 344 381 670 524 537 419 464 78 234 162 179 154 204 180 270 214 99 170 1591 353
45% 44% 47% 37% 43% 45% 45% 50% 45% 44% 47% 45% 45% 48% 45% 47% 48% 50% 49% 45% 36% 47% 46% 45% 50%

D D D DEG U U U U U U U U U U X

Both 1642 829 813 225 277 279 342 519 457 484 330 371 59 171 147 142 119 157 132 243 251 82 139 1372 271
38% 39% 37% 43% 34% 37% 41% 39% 39% 40% 37% 36% 34% 35% 41% 37% 37% 39% 36% 40% 42% 39% 37% 38% 38%

EF E E N

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos MORI Terms and Conditions.
ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L,M/N/O/P/Q/R/S/T/U/V/W,X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L,M/N/O/P/Q/R/S/T/U/V/W,X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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18‐020000‐33 ‐ 16th ‐ 19th August 2019 // 23th ‐ 27th August 2019
Public

State of the Nation
Adults 18‐75 in GB

Sample Profile
All Adults aged 18‐75 in Great Britain

Marital Status Household size Education Employment status
Pres of children HH (17

or under)

Total

Married/ 
Living as 
Married Single

Widowed/
Divorced/
Separated 1 2 3 4+

GCSE/O 
Level/NV

Q12
A Level or 
equivalent

Degree/M
asters/Ph

D

No formal 
qualificatio

ns Working
Not 

working

At least 
one child 
present

No 
children 
present

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P)

Gender 4283 2504 1297 483 829 1542 872 1040 1131 1007 1915 230 2709 1574 1146 3137

Male 2112 1258 638 217 469 765 421 457 560 476 953 123 1410 703 502 1610
49% 50% 49% 45% 57% 50% 48% 44% 50% 47% 50% 53% 52% 45% 44% 51%

D FGH H N O

Female 2171 1246 659 266 360 777 451 583 571 531 962 107 1299 872 644 1527
51% 50% 51% 55% 43% 50% 52% 56% 50% 53% 50% 47% 48% 55% 56% 49%

B E E EF M P

Age 4283 2504 1297 483 829 1542 872 1040 1131 1007 1915 230 2709 1574 1146 3137

18‐24 528 107 419 2 44 111 131 242 94 222 188 24 274 254 112 415
12% 4% 32% * 5% 7% 15% 23% 8% 22% 10% 10% 10% 16% 10% 13%

D BD EF EFG IKL M O

25‐34 812 484 306 21 101 229 245 237 175 163 438 36 600 211 355 456
19% 19% 24% 4% 12% 15% 28% 23% 15% 16% 23% 16% 22% 13% 31% 15%

D BD EFH EF IJL N P

35‐44 757 506 196 54 118 219 158 263 175 138 420 25 556 201 371 387
18% 20% 15% 11% 14% 14% 18% 25% 15% 14% 22% 11% 21% 13% 32% 12%

CD D EF EFG IJL N P

45‐54 840 539 193 108 183 277 182 199 283 181 348 29 586 254 239 601
20% 22% 15% 22% 22% 18% 21% 19% 25% 18% 18% 12% 22% 16% 21% 19%

C C F JKL L N

55‐75 1346 867 182 297 383 707 157 98 405 302 522 117 692 654 68 1278
31% 35% 14% 62% 46% 46% 18% 9% 36% 30% 27% 51% 26% 42% 6% 41%

C BC GH GH H JK IJK M O

Social grade 4283 2504 1297 483 829 1542 872 1040 1131 1007 1915 230 2709 1574 1146 3137

AB 1158 750 315 93 158 420 245 335 168 239 724 27 827 332 340 818
27% 30% 24% 19% 19% 27% 28% 32% 15% 24% 38% 12% 31% 21% 30% 26%

CD D E E EF IL IJL N P

C1  1206 727 337 142 234 456 245 271 248 295 622 42 822 384 336 870
28% 29% 26% 29% 28% 30% 28% 26% 22% 29% 32% 18% 30% 24% 29% 28%

C IL IL N

C2  897 532 265 100 188 325 180 204 302 222 323 49 599 298 227 670
21% 21% 20% 21% 23% 21% 21% 20% 27% 22% 17% 21% 22% 19% 20% 21%

JK K N

DE 1022 495 380 148 249 342 201 230 414 251 245 112 461 561 242 780
24% 20% 29% 31% 30% 22% 23% 22% 37% 25% 13% 49% 17% 36% 21% 25%

B B FGH JK K IJK M O

Region 4283 2504 1297 483 829 1542 872 1040 1131 1007 1915 230 2709 1574 1146 3137

North East 176 101 48 26 44 59 34 39 56 34 70 15 110 66 51 124
4% 4% 4% 5% 5% 4% 4% 4% 5% 3% 4% 7% 4% 4% 4% 4%

JK

North West 490 288 158 44 95 171 113 111 141 108 210 32 307 184 139 351
11% 11% 12% 9% 11% 11% 13% 11% 12% 11% 11% 14% 11% 12% 12% 11%

Yorkshire and The Humber 358 210 95 54 69 144 72 73 92 93 159 14 226 132 94 264
8% 8% 7% 11% 8% 9% 8% 7% 8% 9% 8% 6% 8% 8% 8% 8%

C H

West Midlands 382 222 116 45 65 133 83 102 99 105 153 25 223 159 101 281
9% 9% 9% 9% 8% 9% 9% 10% 9% 10% 8% 11% 8% 10% 9% 9%

K M

East Midlands 318 197 84 37 46 126 70 76 91 79 130 18 209 109 85 233
7% 8% 6% 8% 6% 8% 8% 7% 8% 8% 7% 8% 8% 7% 7% 7%

E E

East of England 406 237 126 43 66 147 90 102 129 106 154 17 270 136 105 300
9% 9% 10% 9% 8% 10% 10% 10% 11% 11% 8% 7% 10% 9% 9% 10%

K K

South West 367 217 111 39 80 156 57 73 102 95 159 10 224 143 75 292
9% 9% 9% 8% 10% 10% 7% 7% 9% 9% 8% 4% 8% 9% 7% 9%

G GH L L O

South East 602 367 163 72 110 200 119 172 156 156 259 31 373 229 167 435
14% 15% 13% 15% 13% 13% 14% 17% 14% 16% 14% 13% 14% 15% 15% 14%

F

Greater London 601 302 231 67 144 191 109 157 137 124 312 28 398 203 155 446
14% 12% 18% 14% 17% 12% 12% 15% 12% 12% 16% 12% 15% 13% 14% 14%

B FG IJ

Wales 211 137 54 20 33 81 48 49 51 44 98 17 129 82 61 149
5% 5% 4% 4% 4% 5% 6% 5% 5% 4% 5% 8% 5% 5% 5% 5%

Scotland 373 226 110 37 76 133 79 85 78 62 211 23 241 132 112 261
9% 9% 8% 8% 9% 9% 9% 8% 7% 6% 11% 10% 9% 8% 10% 8%

IJ

Urban / Rura 4283 2504 1297 483 829 1542 872 1040 1131 1007 1915 230 2709 1574 1146 3137

Urban 3572 2036 1149 387 707 1227 731 908 939 839 1594 199 2274 1298 990 2582
83% 81% 89% 80% 85% 80% 84% 87% 83% 83% 83% 87% 84% 82% 86% 82%

BD F F FG P

Rural 711 468 147 96 122 316 141 132 192 168 321 31 435 276 156 556
17% 19% 11% 20% 15% 20% 16% 13% 17% 17% 17% 13% 16% 18% 14% 18%

C C EGH H O

Marital Status 4283 2504 1297 483 829 1542 872 1040 1131 1007 1915 230 2709 1574 1146 3137

Married/ Living as Married 2504 2504 ‐ ‐ 16 1222 566 701 670 517 1202 115 1655 849 917 1587
58% 100% ‐ ‐ 2% 79% 65% 67% 59% 51% 63% 50% 61% 54% 80% 51%

CD EGH E E JL JL N P

Single 1297 ‐ 1297 ‐ 507 227 249 314 308 385 532 72 774 523 166 1131
30% ‐ 100% ‐ 61% 15% 29% 30% 27% 38% 28% 31% 29% 33% 14% 36%

BD FGH F F IK M O

Widowed/Divorced/Separated 483 ‐ ‐ 483 306 94 57 25 153 105 181 43 279 203 63 420
11% ‐ ‐ 100% 37% 6% 7% 2% 14% 10% 9% 19% 10% 13% 5% 13%

BC FGH H H JK IJK M O

Household Size 4283 2504 1297 483 829 1542 872 1040 1131 1007 1915 230 2709 1574 1146 3137

1 829 16 507 306 829 ‐ ‐ ‐ 247 181 337 64 506 323 ‐ 829
19% 1% 39% 63% 100% ‐ ‐ ‐ 22% 18% 18% 28% 19% 21% ‐ 26%

B BC FGH JK JK O

2  1542 1222 227 94 ‐ 1542 ‐ ‐ 397 351 710 85 947 595 66 1476
36% 49% 17% 19% ‐ 100% ‐ ‐ 35% 35% 37% 37% 35% 38% 6% 47%

CD EGH O

3 872 566 249 57 ‐ ‐ 872 ‐ 238 200 396 38 597 275 413 459
20% 23% 19% 12% ‐ ‐ 100% ‐ 21% 20% 21% 17% 22% 17% 36% 15%

CD D EFH N P

4+ 1040 701 314 25 ‐ ‐ ‐ 1040 251 274 472 43 659 381 667 373
24% 28% 24% 5% ‐ ‐ ‐ 100% 22% 27% 25% 19% 24% 24% 58% 12%

CD D EFG IL P

Education 4283 2504 1297 483 829 1542 872 1040 1131 1007 1915 230 2709 1574 1146 3137

GCSE/O Level/NVQ12 1131 670 308 153 247 397 238 251 1131 ‐ ‐ ‐ 613 518 308 824
26% 27% 24% 32% 30% 26% 27% 24% 100% ‐ ‐ ‐ 23% 33% 27% 26%

C BC FH JKL M

A Level or equivalent 1007 517 385 105 181 351 200 274 ‐ 1007 ‐ ‐ 618 389 237 770
24% 21% 30% 22% 22% 23% 23% 26% ‐ 100% ‐ ‐ 23% 25% 21% 25%

BD EF IKL O

Degree/Masters/PhD 1915 1202 532 181 337 710 396 472 ‐ ‐ 1915 ‐ 1379 535 547 1368
45% 48% 41% 37% 41% 46% 45% 45% ‐ ‐ 100% ‐ 51% 34% 48% 44%

CD E E IJL N P

No formal qualification 230 115 72 43 64 85 38 43 ‐ ‐ ‐ 230 98 132 55 175
5% 5% 6% 9% 8% 5% 4% 4% ‐ ‐ ‐ 100% 4% 8% 5% 6%

BC FGH IJK M

Employment status 4283 2504 1297 483 829 1542 872 1040 1131 1007 1915 230 2709 1574 1146 3137

Working 2709 1655 774 279 506 947 597 659 613 618 1379 98 2709 ‐ 819 1890
63% 66% 60% 58% 61% 61% 68% 63% 54% 61% 72% 42% 100% ‐ 71% 60%

CD EFH L IL IJL N P

Not working 1574 849 523 203 323 595 275 381 518 389 535 132 ‐ 1574 327 1247
37% 34% 40% 42% 39% 39% 32% 37% 46% 39% 28% 58% ‐ 100% 29% 40%

B B G G G JK K IJK M O

Pres of children HH (17 or unde 4283 2504 1297 483 829 1542 872 1040 1131 1007 1915 230 2709 1574 1146 3137

At least one child presen 1146 917 166 63 ‐ 66 413 667 308 237 547 55 819 327 1146 ‐
27% 37% 13% 13% ‐ 4% 47% 64% 27% 24% 29% 24% 30% 21% 100% ‐

CD E EF EFG J N P

No children presen 3137 1587 1131 420 829 1476 459 373 824 770 1368 175 1890 1247 ‐ 3137
73% 63% 87% 87% 100% 96% 53% 36% 73% 76% 71% 76% 70% 79% ‐ 100%

B B FGH GH H K M O

Supports new local housing 4283 2504 1297 483 829 1542 872 1040 1131 1007 1915 230 2709 1574 1146 3137

Strongly support 985 524 332 129 211 312 194 268 272 210 438 65 615 370 266 718
23% 21% 26% 27% 25% 20% 22% 26% 24% 21% 23% 28% 23% 23% 23% 23%

B B F F J

Tend to suppor 1336 774 407 154 248 482 290 316 329 315 636 55 838 497 344 992
31% 31% 31% 32% 30% 31% 33% 30% 29% 31% 33% 24% 31% 32% 30% 32%

L IL

Neither support nor oppos 888 532 264 92 179 317 182 210 257 208 373 51 574 314 265 624
21% 21% 20% 19% 22% 21% 21% 20% 23% 21% 19% 22% 21% 20% 23% 20%

K P

Tend to oppose 586 364 160 62 108 232 110 135 126 157 279 23 393 193 144 442
14% 15% 12% 13% 13% 15% 13% 13% 11% 16% 15% 10% 15% 12% 13% 14%

IL I N

Strongly oppose 404 268 94 41 67 167 80 89 114 102 161 28 246 159 106 298
9% 11% 7% 9% 8% 11% 9% 9% 10% 10% 8% 12% 9% 10% 9% 9%

C E

Support 2321 1298 739 283 458 794 484 584 601 526 1073 121 1453 867 611 1710
54% 52% 57% 59% 55% 51% 56% 56% 53% 52% 56% 52% 54% 55% 53% 55%

B B F J

Oppose 990 632 254 103 175 400 190 224 240 259 440 51 639 351 250 740
23% 25% 20% 21% 21% 26% 22% 22% 21% 26% 23% 22% 24% 22% 22% 24%

C EGH I

Supports new local housing with infrastructu 4283 2504 1297 483 829 1542 872 1040 1131 1007 1915 230 2709 1574 1146 3137

Strongly support 1037 578 321 138 225 337 210 265 250 220 505 62 654 383 282 755
24% 23% 25% 29% 27% 22% 24% 26% 22% 22% 26% 27% 24% 24% 25% 24%

B F F IJ

Tend to suppor 1531 901 460 170 269 571 324 367 375 362 725 70 971 560 395 1136
36% 36% 36% 35% 32% 37% 37% 35% 33% 36% 38% 30% 36% 36% 35% 36%

E E IL

Neither support nor oppos 819 484 254 80 167 306 164 182 244 197 333 45 535 284 228 591
19% 19% 20% 17% 20% 20% 19% 17% 22% 20% 17% 19% 20% 18% 20% 19%

K

Tend to oppose 435 272 118 46 84 150 92 110 111 115 192 17 291 143 125 310
10% 11% 9% 9% 10% 10% 11% 11% 10% 11% 10% 7% 11% 9% 11% 10%

Strongly oppose 316 199 82 35 55 133 58 70 92 83 114 27 182 134 74 242
7% 8% 6% 7% 7% 9% 7% 7% 8% 8% 6% 12% 7% 9% 6% 8%

K K K M

Support 2568 1479 782 307 494 908 534 633 625 582 1229 131 1625 943 677 1891
60% 59% 60% 64% 60% 59% 61% 61% 55% 58% 64% 57% 60% 60% 59% 60%

IJL

Oppose 751 471 199 81 139 283 150 179 203 198 306 44 473 278 200 551
18% 19% 15% 17% 17% 18% 17% 17% 18% 20% 16% 19% 17% 18% 17% 18%

C K

Housing decisions 4283 2504 1297 483 829 1542 872 1040 1131 1007 1915 230 2709 1574 1146 3137

Should be taken nationally 280 164 97 19 45 84 63 88 79 55 124 22 187 93 96 184
7% 7% 8% 4% 5% 5% 7% 8% 7% 5% 6% 9% 7% 6% 8% 6%

D D EF J P

Should be taken locally 2350 1409 637 304 464 874 478 535 619 569 1047 115 1503 848 617 1734
55% 56% 49% 63% 56% 57% 55% 51% 55% 57% 55% 50% 55% 54% 54% 55%

C BC H

Both 1384 800 439 144 260 505 276 344 336 326 651 71 853 531 354 1030
32% 32% 34% 30% 31% 33% 32% 33% 30% 32% 34% 31% 31% 34% 31% 33%

I

Infrastructure decision 4283 2504 1297 483 829 1542 872 1040 1131 1007 1915 230 2709 1574 1146 3137

Should be taken nationally 425 247 139 39 72 150 91 111 111 83 204 27 290 135 131 293
10% 10% 11% 8% 9% 10% 10% 11% 10% 8% 11% 12% 11% 9% 11% 9%

J N P

Should be taken locally 1944 1176 520 248 369 720 395 460 538 474 825 106 1250 693 532 1411
45% 47% 40% 51% 44% 47% 45% 44% 48% 47% 43% 46% 46% 44% 46% 45%

C C K K

Both 1642 953 509 180 330 591 328 393 384 394 798 67 1000 642 397 1245
38% 38% 39% 37% 40% 38% 38% 38% 34% 39% 42% 29% 37% 41% 35% 40%

IL IL M O

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos MORI Terms and Conditions.
Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C/D,E/F/G/H,I/J/K/L,M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C/D,E/F/G/H,I/J/K/L,M/N,O/P   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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18‐020000‐33 ‐ 16th ‐ 19th August 2019 // 23th ‐ 27th August 2019
Public

State of the Nation
Adults 18‐75 in GB

Sample Profile
All Adults aged 18‐75 in Great Britain

Supports new local housin Supports new local housing with infrastructu Housing decision Infrastructure decisions

Total
Strongly 
support

Tend to 
support

Neither 
support 
nor 

oppose
Tend to 
oppose

Strongly 
oppose Support Oppose

Strongly 
support

Tend to 
support

Neither 
support 
nor 

oppose
Tend to 
oppose

Strongly 
oppose Support Oppose

Should be 
taken 

nationally

Should be 
taken 
locally Both

Should be 
taken 

nationally

Should be 
taken 
locally Both

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U)

Gender 4283 985 1336 888 586 404 2321 990 1037 1531 819 435 316 2568 751 280 2350 1384 425 1944 1642

Male 2112 529 644 418 272 214 1173 486 569 732 396 203 159 1301 362 154 1152 692 244 928 829
49% 54% 48% 47% 46% 53% 51% 49% 55% 48% 48% 47% 50% 51% 48% 55% 49% 50% 57% 48% 50%

CDEGH C JKLNO J TU

Female 2171 456 691 470 313 190 1148 504 468 799 423 232 157 1267 389 126 1198 692 181 1016 813
51% 46% 52% 53% 54% 47% 49% 51% 45% 52% 52% 53% 50% 49% 52% 45% 51% 50% 43% 52% 50%

BG B B B B IN I I I I S S

Age 4283 985 1336 888 586 404 2321 990 1037 1531 819 435 316 2568 751 280 2350 1384 425 1944 1642

18‐24 528 145 173 97 72 26 318 98 120 216 100 41 24 336 65 52 229 208 64 197 225
12% 15% 13% 11% 12% 6% 14% 10% 12% 14% 12% 10% 8% 13% 9% 19% 10% 15% 15% 10% 14%

DFH FH F FH DFH F LMO MO LMO Q Q T T

25‐34 812 226 265 166 87 49 491 136 231 280 152 77 31 511 108 73 411 251 106 351 277
19% 23% 20% 19% 15% 12% 21% 14% 22% 18% 19% 18% 10% 20% 14% 26% 17% 18% 25% 18% 17%

DEFH EFH FH EFH JLMNO MO MO MO JMO M QR TU

35‐44 757 174 225 162 108 67 398 175 188 258 148 83 52 446 135 56 402 242 76 344 279
18% 18% 17% 18% 18% 17% 17% 18% 18% 17% 18% 19% 16% 17% 18% 20% 17% 17% 18% 18% 17%

45‐54 840 170 254 194 117 94 424 210 192 295 164 93 76 487 169 40 471 279 67 381 342
20% 17% 19% 22% 20% 23% 18% 21% 18% 19% 20% 21% 24% 19% 23% 14% 20% 20% 16% 20% 21%

BG BG B IN IN P P S

55‐75 1346 270 419 270 203 168 689 371 307 482 255 140 133 788 273 58 837 404 111 670 519
31% 27% 31% 30% 35% 42% 30% 37% 30% 31% 31% 32% 42% 31% 36% 21% 36% 29% 26% 34% 32%

BG BG BCDEGH B BCDEG IJKLNO IJKLN PR P S S

Social grade 4283 985 1336 888 586 404 2321 990 1037 1531 819 435 316 2568 751 280 2350 1384 425 1944 1642

AB 1158 257 355 228 177 129 611 305 276 419 210 131 93 696 224 84 648 374 127 524 457
27% 26% 27% 26% 30% 32% 26% 31% 27% 27% 26% 30% 29% 27% 30% 30% 28% 27% 30% 27% 28%

BCDG BCDG

C1  1206 259 410 239 176 101 669 277 286 452 214 134 87 738 220 66 658 414 119 537 484
28% 26% 31% 27% 30% 25% 29% 28% 28% 30% 26% 31% 27% 29% 29% 24% 28% 30% 28% 28% 29%

BFG B P

C2  897 202 279 188 110 94 481 204 221 316 185 73 73 538 146 58 504 264 75 419 330
21% 21% 21% 21% 19% 23% 21% 21% 21% 21% 23% 17% 23% 21% 19% 21% 21% 19% 18% 22% 20%

L LO L

DE 1022 267 292 233 123 80 559 204 253 343 210 97 63 596 160 72 540 332 104 464 371
24% 27% 22% 26% 21% 20% 24% 21% 24% 22% 26% 22% 20% 23% 21% 26% 23% 24% 25% 24% 23%

CEFGH CEFH CH

Region 4283 985 1336 888 586 404 2321 990 1037 1531 819 435 316 2568 751 280 2350 1384 425 1944 1642

North East 176 39 52 37 24 21 91 45 39 61 36 17 16 100 34 8 94 56 20 78 59
4% 4% 4% 4% 4% 5% 4% 5% 4% 4% 4% 4% 5% 4% 4% 3% 4% 4% 5% 4% 4%

North West 490 111 158 96 70 46 269 116 113 176 93 48 41 290 90 30 280 146 48 234 171
11% 11% 12% 11% 12% 11% 12% 12% 11% 11% 11% 11% 13% 11% 12% 11% 12% 11% 11% 12% 10%

Yorkshire and The Humber 358 79 117 80 51 28 196 79 88 131 70 39 22 219 61 22 192 124 32 162 147
8% 8% 9% 9% 9% 7% 8% 8% 8% 9% 9% 9% 7% 9% 8% 8% 8% 9% 7% 8% 9%

West Midlands 382 92 129 77 49 21 221 70 91 134 76 41 24 225 65 24 233 104 37 179 142
9% 9% 10% 9% 8% 5% 10% 7% 9% 9% 9% 9% 7% 9% 9% 8% 10% 8% 9% 9% 9%

F FH F FH R

East Midlands 318 58 96 72 62 27 154 89 63 118 61 40 24 181 63 15 185 97 25 154 119
7% 6% 7% 8% 11% 7% 7% 9% 6% 8% 7% 9% 8% 7% 8% 5% 8% 7% 6% 8% 7%

BCFGH BFG I

East of England 406 72 119 93 64 53 191 118 86 150 72 47 44 236 91 19 233 136 24 204 157
9% 7% 9% 11% 11% 13% 8% 12% 8% 10% 9% 11% 14% 9% 12% 7% 10% 10% 6% 10% 10%

BG BG BCG BCG IJKN IKN S S

South West 367 79 119 74 49 34 198 83 95 121 80 31 28 215 59 24 219 105 37 180 132
9% 8% 9% 8% 8% 9% 9% 8% 9% 8% 10% 7% 9% 8% 8% 9% 9% 8% 9% 9% 8%

South East 602 115 163 130 102 83 278 185 130 208 108 84 51 338 135 40 315 215 58 270 243
14% 12% 12% 15% 17% 20% 12% 19% 13% 14% 13% 19% 16% 13% 18% 14% 13% 16% 14% 14% 15%

G BCG BCDG BCDG IJKN IJKN

Greater London 601 179 194 113 60 41 373 101 164 211 130 42 28 375 70 69 262 224 92 214 251
14% 18% 15% 13% 10% 10% 16% 10% 16% 14% 16% 10% 9% 15% 9% 24% 11% 16% 22% 11% 15%

CDEFGH EFH CDEFH LMO LMO LMO LMO QR Q TU T

Wales 211 55 65 46 22 20 120 41 62 74 35 17 18 136 35 9 124 68 19 99 82
5% 6% 5% 5% 4% 5% 5% 4% 6% 5% 4% 4% 6% 5% 5% 3% 5% 5% 4% 5% 5%

Scotland 373 106 122 71 35 29 229 63 105 148 58 29 20 253 49 20 214 109 34 170 139
9% 11% 9% 8% 6% 7% 10% 6% 10% 10% 7% 7% 6% 10% 6% 7% 9% 8% 8% 9% 8%

DEFH EH EH KLMO KO KLMO

Urban / Rura 4283 985 1336 888 586 404 2321 990 1037 1531 819 435 316 2568 751 280 2350 1384 425 1944 1642

Urban 3572 868 1111 758 462 298 1979 760 892 1285 692 344 227 2176 570 250 1916 1172 373 1591 1372
83% 88% 83% 85% 79% 74% 85% 77% 86% 84% 85% 79% 72% 85% 76% 89% 82% 85% 88% 82% 84%

CEFGH EFH EFH CEFH LMO LMO LMO MO LMO M QR Q TU

Rural 711 117 224 130 124 106 341 230 145 246 126 91 89 392 181 30 435 212 51 353 271
17% 12% 17% 15% 21% 26% 15% 23% 14% 16% 15% 21% 28% 15% 24% 11% 18% 15% 12% 18% 16%

BG BCDG BCDG B BCDG IJKN IJKLNO IJKLN PR P S S

Marital Status 4283 985 1336 888 586 404 2321 990 1037 1531 819 435 316 2568 751 280 2350 1384 425 1944 1642

Married/ Living as Married 2504 524 774 532 364 268 1298 632 578 901 484 272 199 1479 471 164 1409 800 247 1176 953
58% 53% 58% 60% 62% 66% 56% 64% 56% 59% 59% 62% 63% 58% 63% 58% 60% 58% 58% 60% 58%

BG B BG BCDG B BCG I I IN

Single 1297 332 407 264 160 94 739 254 321 460 254 118 82 782 199 97 637 439 139 520 509
30% 34% 31% 30% 27% 23% 32% 26% 31% 30% 31% 27% 26% 30% 27% 35% 27% 32% 33% 27% 31%

EFH FH F EFH O O Q Q T T

Widowed/Divorced/Separated 483 129 154 92 62 41 283 103 138 170 80 46 35 307 81 19 304 144 39 248 180
11% 13% 12% 10% 11% 10% 12% 10% 13% 11% 10% 11% 11% 12% 11% 7% 13% 10% 9% 13% 11%

K PR S

Household Size 4283 985 1336 888 586 404 2321 990 1037 1531 819 435 316 2568 751 280 2350 1384 425 1944 1642

1 829 211 248 179 108 67 458 175 225 269 167 84 55 494 139 45 464 260 72 369 330
19% 21% 19% 20% 18% 17% 20% 18% 22% 18% 20% 19% 18% 19% 19% 16% 20% 19% 17% 19% 20%

H JN J

2  1542 312 482 317 232 167 794 400 337 571 306 150 133 908 283 84 874 505 150 720 591
36% 32% 36% 36% 40% 41% 34% 40% 32% 37% 37% 34% 42% 35% 38% 30% 37% 36% 35% 37% 36%

BG BG BG B BCDG IN I ILNO I IL P P

3 872 194 290 182 110 80 484 190 210 324 164 92 58 534 150 63 478 276 91 395 328
20% 20% 22% 20% 19% 20% 21% 19% 20% 21% 20% 21% 18% 21% 20% 22% 20% 20% 22% 20% 20%

4+ 1040 268 316 210 135 89 584 224 265 367 182 110 70 633 179 88 535 344 111 460 393
24% 27% 24% 24% 23% 22% 25% 23% 26% 24% 22% 25% 22% 25% 24% 31% 23% 25% 26% 24% 24%

H QR

Education 4283 985 1336 888 586 404 2321 990 1037 1531 819 435 316 2568 751 280 2350 1384 425 1944 1642

GCSE/O Level/NVQ12 1131 272 329 257 126 114 601 240 250 375 244 111 92 625 203 79 619 336 111 538 384
26% 28% 25% 29% 22% 28% 26% 24% 24% 24% 30% 25% 29% 24% 27% 28% 26% 24% 26% 28% 23%

E CEH EH E E IJN U

A Level or equivalent 1007 210 315 208 157 102 526 259 220 362 197 115 83 582 198 55 569 326 83 474 394
24% 21% 24% 23% 27% 25% 23% 26% 21% 24% 24% 27% 26% 23% 26% 20% 24% 24% 20% 24% 24%

BG BG I IN S

Degree/Masters/PhD 1915 438 636 373 279 161 1073 440 505 725 333 192 114 1229 306 124 1047 651 204 825 798
45% 44% 48% 42% 48% 40% 46% 44% 49% 47% 41% 44% 36% 48% 41% 44% 45% 47% 48% 42% 49%

DF DFH DF F KMO KMO MO KMO M T T

No formal qualification 230 65 55 51 23 28 121 51 62 70 45 17 27 131 44 22 115 71 27 106 67
5% 7% 4% 6% 4% 7% 5% 5% 6% 5% 5% 4% 9% 5% 6% 8% 5% 5% 6% 5% 4%

CEG C C E JLNO L Q U

Employment status 4283 985 1336 888 586 404 2321 990 1037 1531 819 435 316 2568 751 280 2350 1384 425 1944 1642

Working 2709 615 838 574 393 246 1453 639 654 971 535 291 182 1625 473 187 1503 853 290 1250 1000
63% 62% 63% 65% 67% 61% 63% 65% 63% 63% 65% 67% 57% 63% 63% 67% 64% 62% 68% 64% 61%

FGH M MO M U U

Not working 1574 370 497 314 193 159 867 351 383 560 284 143 134 943 278 93 848 531 135 693 642
37% 38% 37% 35% 33% 39% 37% 35% 37% 37% 35% 33% 43% 37% 37% 33% 36% 38% 32% 36% 39%

E E E KLO L ST

Pres of children HH (17 or unde 4283 985 1336 888 586 404 2321 990 1037 1531 819 435 316 2568 751 280 2350 1384 425 1944 1642

At least one child presen 1146 266 344 265 144 106 611 250 282 395 228 125 74 677 200 96 617 354 131 532 397
27% 27% 26% 30% 25% 26% 26% 25% 27% 26% 28% 29% 24% 26% 27% 34% 26% 26% 31% 27% 24%

CEH QR U U

No children presen 3137 718 992 624 442 298 1710 740 755 1136 591 310 242 1891 551 184 1734 1030 293 1411 1245
73% 73% 74% 70% 75% 74% 74% 75% 73% 74% 72% 71% 76% 74% 73% 66% 74% 74% 69% 73% 76%

D D D P P ST

Supports new local housing 4283 985 1336 888 586 404 2321 990 1037 1531 819 435 316 2568 751 280 2350 1384 425 1944 1642

Strongly support 985 985 ‐ ‐ ‐ ‐ 985 ‐ 808 138 18 3 5 945 8 101 481 374 145 406 400
23% 100% ‐ ‐ ‐ ‐ 42% ‐ 78% 9% 2% 1% 1% 37% 1% 36% 20% 27% 34% 21% 24%

CDEFGH CDEFH JKLMNO KLMO JKLMO QR Q TU T

Tend to suppor 1336 ‐ 1336 ‐ ‐ ‐ 1336 ‐ 178 984 111 31 10 1162 40 73 771 440 121 631 532
31% ‐ 100% ‐ ‐ ‐ 58% ‐ 17% 64% 14% 7% 3% 45% 5% 26% 33% 32% 28% 32% 32%

BDEFGH BDEFH KLMO IKLMNO LMO MO IKLMO M P

Neither support nor oppos 888 ‐ ‐ 888 ‐ ‐ ‐ ‐ 23 241 521 59 10 264 69 35 452 294 55 358 366
21% ‐ ‐ 100% ‐ ‐ ‐ ‐ 2% 16% 64% 13% 3% 10% 9% 12% 19% 21% 13% 18% 22%

BCEFGH IMNO IJLMNO IMO IM IM P P S ST

Tend to oppose 586 ‐ ‐ ‐ 586 ‐ ‐ 586 19 116 125 281 28 135 309 35 374 158 57 312 199
14% ‐ ‐ ‐ 100% ‐ ‐ 59% 2% 8% 15% 65% 9% 5% 41% 13% 16% 11% 14% 16% 12%

BCDFGH BCDFG IN IJMN IJKMNO IN I IJKMN R U

Strongly oppose 404 ‐ ‐ ‐ ‐ 404 ‐ 404 6 37 34 57 263 43 320 30 253 97 41 222 120
9% ‐ ‐ ‐ ‐ 100% ‐ 41% 1% 2% 4% 13% 83% 2% 43% 11% 11% 7% 10% 11% 7%

BCDEGH BCDEG IN IJN IJKN IJKLNO I IJKLN R R U

Support 2321 985 1336 ‐ ‐ ‐ 2321 ‐ 985 1122 130 34 14 2107 48 175 1252 814 265 1037 932
54% 100% 100% ‐ ‐ ‐ 100% ‐ 95% 73% 16% 8% 5% 82% 6% 62% 53% 59% 63% 53% 57%

DEFH DEFH DEFH JKLMNO KLMO LMO JKLMO Q Q TU T

Oppose 990 ‐ ‐ ‐ 586 404 ‐ 990 25 153 160 338 291 178 629 65 628 255 99 534 319
23% ‐ ‐ ‐ 100% 100% ‐ 100% 2% 10% 20% 78% 92% 7% 84% 23% 27% 18% 23% 27% 19%

BCDG BCDG BCDG IN IJN IJKN IJKLNO I IJKLN R U

Supports new local housing with infrastructu 4283 985 1336 888 586 404 2321 990 1037 1531 819 435 316 2568 751 280 2350 1384 425 1944 1642

Strongly support 1037 808 178 23 19 6 985 25 1037 ‐ ‐ ‐ ‐ 1037 ‐ 100 522 390 149 431 429
24% 82% 13% 3% 3% 1% 42% 3% 100% ‐ ‐ ‐ ‐ 40% ‐ 36% 22% 28% 35% 22% 26%

CDEFGH DEFH CDEFH JKLMNO JKLMO QR Q TU T

Tend to suppor 1531 138 984 241 116 37 1122 153 ‐ 1531 ‐ ‐ ‐ 1531 ‐ 83 926 480 142 751 591
36% 14% 74% 27% 20% 9% 48% 15% ‐ 100% ‐ ‐ ‐ 60% ‐ 30% 39% 35% 34% 39% 36%

F BDEFGH BEFH BFH BDEFH F IKLMNO IKLMO PR

Neither support nor oppos 819 18 111 521 125 34 130 160 ‐ ‐ 819 ‐ ‐ ‐ ‐ 39 374 290 56 314 342
19% 2% 8% 59% 21% 9% 6% 16% ‐ ‐ 100% ‐ ‐ ‐ ‐ 14% 16% 21% 13% 16% 21%

BG BCEFGH BCFGH BG B BCFG IJLMNO PQ ST

Tend to oppose 435 3 31 59 281 57 34 338 ‐ ‐ ‐ 435 ‐ ‐ 435 30 284 113 36 249 140
10% * 2% 7% 48% 14% 1% 34% ‐ ‐ ‐ 100% ‐ ‐ 58% 11% 12% 8% 9% 13% 9%

BG BCG BCDFGH BCDG B BCDFG IJKMNO IJKMN R SU

Strongly oppose 316 5 10 10 28 263 14 291 ‐ ‐ ‐ ‐ 316 ‐ 316 22 197 69 34 165 88
7% * 1% 1% 5% 65% 1% 29% ‐ ‐ ‐ ‐ 100% ‐ 42% 8% 8% 5% 8% 9% 5%

BCDG BCDEGH BCDEG IJKLNO IJKLN R U U

Support 2568 945 1162 264 135 43 2107 178 1037 1531 ‐ ‐ ‐ 2568 ‐ 184 1449 870 291 1182 1019
60% 96% 87% 30% 23% 11% 91% 18% 100% 100% ‐ ‐ ‐ 100% ‐ 66% 62% 63% 69% 61% 62%

CDEFGH DEFH EFH FH CDEFH F KLMO KLMO KLMO TU

Oppose 751 8 40 69 309 320 48 629 ‐ ‐ ‐ 435 316 ‐ 751 51 481 182 70 415 228
18% 1% 3% 8% 53% 79% 2% 64% ‐ ‐ ‐ 100% 100% ‐ 100% 18% 20% 13% 16% 21% 14%

BG BCG BCDG BCDEGH B BCDEG IJKN IJKN IJKN R R SU

Housing decisions 4283 985 1336 888 586 404 2321 990 1037 1531 819 435 316 2568 751 280 2350 1384 425 1944 1642

Should be taken nationally 280 101 73 35 35 30 175 65 100 83 39 30 22 184 51 280 ‐ ‐ 199 67 14
7% 10% 5% 4% 6% 7% 8% 7% 10% 5% 5% 7% 7% 7% 7% 100% ‐ ‐ 47% 3% 1%

CDEGH D CD D JKNO JK QR TU U

Should be taken locally 2350 481 771 452 374 253 1252 628 522 926 374 284 197 1449 481 ‐ 2350 ‐ 186 1683 461
55% 49% 58% 51% 64% 63% 54% 63% 50% 61% 46% 65% 62% 56% 64% ‐ 100% ‐ 44% 87% 28%

BDG BCDG BDG B BCDG K IKN IKN IK IK IKN PR U SU

Both 1384 374 440 294 158 97 814 255 390 480 290 113 69 870 182 ‐ ‐ 1384 39 181 1155
32% 38% 33% 33% 27% 24% 35% 26% 38% 31% 35% 26% 22% 34% 24% ‐ ‐ 100% 9% 9% 70%

CDEFGH EFH EFH CEFH JLMNO LMO LMO JLMO PQ ST

Infrastructure decision 4283 985 1336 888 586 404 2321 990 1037 1531 819 435 316 2568 751 280 2350 1384 425 1944 1642

Should be taken nationally 425 145 121 55 57 41 265 99 149 142 56 36 34 291 70 199 186 39 425 ‐ ‐
10% 15% 9% 6% 10% 10% 11% 10% 14% 9% 7% 8% 11% 11% 9% 71% 8% 3% 100% ‐ ‐

CDEFGH D D D CD D JKLNO K K JK QR R TU

Should be taken locally 1944 406 631 358 312 222 1037 534 431 751 314 249 165 1182 415 67 1683 181 ‐ 1944 ‐
45% 41% 47% 40% 53% 55% 45% 54% 42% 49% 38% 57% 52% 46% 55% 24% 72% 13% ‐ 100% ‐

BDG BCDG BCDG BD BCDG IKN IJKN IKN IK IJKN R PR SU

Both 1642 400 532 366 199 120 932 319 429 591 342 140 88 1019 228 14 461 1155 ‐ ‐ 1642
38% 41% 40% 41% 34% 30% 40% 32% 41% 39% 42% 32% 28% 40% 30% 5% 20% 83% ‐ ‐ 100%

EFH EFH EFH EFH LMO LMO LMO LMO P PQ ST

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos MORI Terms and Conditions.
Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N/O,P/Q/R,S/T/U   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C/D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N/O,P/Q/R,S/T/U   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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